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Baby Care”
NASAL ASPIRATOR
LORELLI

MANUAL INSTRUCTION
NHCTPYKUMA 3A YIMOTPEBA
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WARNING! BEFORE USING THIS PRODUCT,
PLEASE READ CAREFULLY THE MANUAL
INSTRUCTIONS INCLUDED INSIDE AND REMAIN
THEM FOR FUTURE REFERENCE!
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Introduction

. Music Function: 12 melodies in the memory of this
device may interest and distract a baby and help to
make the clearing procedure more comfortable.

. High Power: Put aspiration tip into nostril, then you
may use this device to remove nasal secretions
continuously or intermittently.

. Safe: The soft aspiration tip is for comfortable design
to prevent the possibility for injuring when using this
operate.

. Simple & Compact Design: This device is compact
easy to hold and operate. Its is also safe and
comfortable for baby use.

. Washable suction head: Tips, collection cup & head
part can be taken off from the device and washed.

. Noiseless: Easy to use while the baby is sleeping.

. Battery: This device needs to use two 1.5V AA
batteries; itis convenient to change the batteries
anytime, any where.
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Explanation of Symbols

Remark / WARNING

Symbol for "ENVIRONMENTAL PROTECTION" - Disused electrical
appliances should not be disposed of with household waste, please
pass them where there are recycling facilities, please contact your
local authorities or retailer for recycling advice.

Power button

Type of protection of the applied part of electric shock

Temperature limits

Manufacture’s name and address

Serial number of the product

Lot number

Keep at dry place

B E| e~ |me 1| b

Protection class

L= [wer]

European Authorized Representative

g3

CE Mark with Registration Number. This indicates the
conformity of Directive 93/42 / EEC for medical devices

RoHS

This product fulfilling the RoHS Directive 2011/65/EU
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Important Information Before Use

The device is designed for using intermittent suction to remove
nasal secretion and mucus in Children (age 0~12 years old) at
home environment.

1

2

9.

. WARNING - Do not modify this equipment without

authorization of the manufacturer.

. Do not expose the device to extreme temperature, very high

humidity level, or direct sunlight.

.Avoid extreme stress, shock or accidental drop-down.
. Please replace the all batteries when the power or/and the

sound of the pump getting weak during using the device.

. Itisrecommended to remove the batteries if the device will

not be used for a period of time.

. The application of pressure by the device is intermittent. You

shall keep pressing the power button to start the device to
generate vacuum for removing nasal secretion and mucus.
If you want to stop the suction, just need to release the
power button to turn off the device.

. The Nasal Aspirator is for cleaning/removing the nasal

secretion only. Do not use this device other than the
intended purposes. Any further medical action should follow
the advice of doctors.

. During the use of the device, the baby should not hold his

breath, close his mouth or swallow his saliva to avoid
vacuum pressure cause eardrum unbalanced.

If the baby does not feel well when using the device, stop
and consult a doctor immediately.

10.Do not apply excessive force when placing the aspiration

tip into the nasal cavity.

11.This device is for home use only. Please consult a doctorin

case of nasal diseases. Clear the aspirator tip prior to each
use.
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Important Information Before Use

12.The Intended Operators for this device shall be parents or
adults who can follow the instructions and notices in user’s
manual to operate the device. The device is not allowed to
be used by children themselves.
Keep the nasal aspirator away from the children. Do not let
them operate the device themselves.
13.DO NOT use the Nasal Aspirator when patients have the
following contraindications:
- Nasal bleeding or any open wounds inside
- Acute head, facial, or neck injury
- Coagulopathy or bleeding disorder
14.Before using the device, please read this User’s Manual
carefully. Wrong use of the device may cause the following
hazards/complications:
. Mechanical trauma
- Nasal irritation/bleeding
* Mucosal hemorrhage
» Discomfort and pain
15.Please keep the replaceable tip at where children and pets
cannot access to avoid risk of them been swallowed.

16.The tip may cause potential allergic reactions.

CONTENT OF THE PACKAGING
Description Pcs.

* Aspirator 1

* Instruction 1

 Tip 2

. Bateries 1.5V AA 2
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Product Identification

Power
\/é—bButton

Music
> Button

Speaker
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Batteries Installation

Replacing the Battery:

1. Gently slide down the battery cover back.

2. Carefully remove the old batteries and properly discard.

3. Insertorreplace 2 x 1.5V AA alkaline batteries into the
battery compartment, ensuring to match the indicated
polarity symbols.

4. Always use new batteries.

5. Replace the battery cover.

WARNING

Battery-operated

1. Please properly dispose of the
batteries away from small
children and heat.

2. It is recommended to remove the
batteries if the unit will not be
used for an extended period of
time.

Batteries must be disposed of in accordance with local
environmental and institutional policies.

Dispose of used batteries in accordance with the applicable
legal regulations.

Never dispose of batteries in the normal household
waste. (2002 /96 / EC)




ED

Instruction for Use

1. Choose the correct tip to use, according to shape and
size of the nostrils of your baby.
e The large tip is recommended for use when the
mucus is in a more solid form.
e The narrow tip is recommended for use when the
mucus is loose and in a liquid form.

large tip narrow tip

2. Be sure to place the tip securely on the aspirator.
Make sure tip is completely over the rib before using.
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Instruction for Use

3. Press and hold the power
button to allow the suction to
clear the mucus.

4. Hold the baby upright and
insert the tip into one
nostril of the baby. Be
careful not to place the tip
too far into the nostril
(about 10mm depth) or press against the inside wall
of the nostril. Be sure to keep the tip of the aspirator
ata 90° angle. Do not pointit up into the nostril. Allow
the suction to clear the mucus. Repeat in other nostril
and as needed.

WARNING
The mucus may not
immediately appear in the
collection cup. After each
use it is recommended to
give a quick clean of the
tip and collection cup by
removing them from the
unit.

10
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Instruction for Use

5. Release Power Button:
Release Power button to stop suction.

6. If you want to play the songs to
comfort your baby, just push the
music button to start . Next
pressing will change to next song.
Music: Instead of the doll/noising
sound when using the device, our
device provides the unique design
of the chord ring and 12 worldwide
children’s ballads.

With the beautiful songs, the baby
will feel more comfortable treated
with the device.

VBio
&vh‘wn

7. After using the device, press the “Music” button for
1~2 seconds to turn off the melody.

WARNING! Make sure that children could not
use the appliance without supervision,
,Q) because some small parts can get into the
% respiratory tract or the digestive system.
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Cleaning and Disinfecting

1. Separate the tip and the head module from the base
of the aspirator by gently pulling it apart.

2. Unscrew collection cup by turning it clockwise.

Head Module

Rubberring— < §

Collection cup '

12
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Cleaning and Disinfecting

Cleaning process of Collection
cup and Aspiration tip: “

Washing the collection cup and

aspiration tip with mild soap in
water for 3 minutes. Thenrinse
these parts with running hot tap @

water for 3 minutes and air dry.

The head module can only be
washed by water, it may be rinsed with hot water but not be
cleaned with any soap or chemical cleaners. Soap and
cleaners may damage the vent which against the mucas be
sucked into the device. It is recommended to allow all
pieces to dry completely before reassembly.

It is forbidden to use detergents!
WARNING! Ensure that all components are completely dry

before reassembling the appliance. Vont
en

DO NOT wash this device with water or any
kind of liquids. It is strongly recommended to
wipe the device with soft cloth and keep the
device clean.
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Troubleshooting

Problem

Possible Cause

Solution

Batteries are low
orimproperly
installed.

Check orreplace
batteries.

The rubberring
located where the

Make sure there is
arubberring

collection cup where the
screws inis collection cup
The suctioniis missing. screws in.
weak or there is no
suction at all
Make sure the
three guides on
The collection cup gca)lfl:gcstlig?\ ZLthﬁ’ne
is not properly ‘th th P_d
screwed in. up wi e guides
on the suction
portion of the
aspirator.
WARNING

@ If the device does not work properly even after you have made
the above procedures, contact the merchant,
from which you purchased it or with your local distributor.

@ Never use the device if some of its parts are damaged , do not
work properly or missing.

14
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Technical Specifications

Effective Vacuum Pressure:
=300mmHg(39.99kPa)

Sound Pressure Level: =75 dB

Motor: 3V/DC

Operating environment : /ﬂ/m
16°C~35°C (60.8°F~95°F) 16C

with relative humidity up to 85% (non condensing).
Storage/Transportation environment : 55¢
-25°C~+55°C (-13°F~+131°F) -25‘c/ﬂ/
with relative humidity up to 85% (non condensing).
Atmospheric pressure: 700 ~ 1060 hPa
Aspiration Tip: Soft Silicone

Battery : Two 1.5V alkaline AA Size

Dimensions : 93.5x 39.9 x 148mm (LxWxH)
Weight: 1329 (without batteries)

Intended Use(s): Remove nasal secretion and mucus
in Children (age 0~12 years old) at home environment.
Music: 12 Melody. The productis intended for
continuous operation.

*Note: The manufacturer reserves the right to change
the design of the device
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EMC Tables

Guidance and manufacturer's declaration-
electromagnetic emissions

The Nasal Aspirator Lorelli is intended for use in the
electromagnetic environment specified below. The customer or
the user of the Nasal Aspirator Lorelli should assure that itis
used in such an environment.

Emissions test

Compliance

Electromagnetic
environment-
guidance

RF emissions
CISPR 11

Group 1

The Nasal Aspirator
Lorelli uses RF energy
only forits internal
function. Therefore, its RF
emissions are very low and
are not likely to cause any
interference in nearby
electronic equipment.

RF emissions
CISPR 11

Class B

Harmonic emissions
IEC 61000-3-2

Not applicable

Voltage fluctuations/
flicker emissions
IEC 61000-3-3

Not applicable

The Nasal Aspirator
Lorelli is suitable for use
in all establishments,
including domestic
establishments and those
directly connected to the
public low-voltage power
supply network that
supplies buildings used for
domestic purposes.

16
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EMC Tables

Guidance and manufacturer's declaration-
electromagnetic immunity

The Nasal Aspirator Lorelli is intended for use in the
electromagnetic environment specified below. The customer or
the user of the Nasal Aspirator Lorelli should assure that itis

used in such an environment.

Immunity IEC 60601 [Compliance|
test test level level

Electromagnetic
environment-
guidance

Electrostatic +6kV contact [+ 6 kV contact
discharge (ESD)|+8kVair +8KVair
IEC 61000-4-2

Floors should be wood,
concrete or ceramic tile.

If floors are covered with
synthetic material, the
relative humidity should be
atleast 30 %.

Power frequency| 3A/m 3A/m
(50/60 Hz)
magnetic field

IEC 61000-4-8

Power frequency magnetic
fields should be at levels
characteristic of a typical
location in a typical
commercial or hospital
environment.
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EMC Tables
Guidance and manufacturer's declaration-
electromagnetic immunity

The Nasal Aspirator Lorelli isintended for use in the
electromagnetic environment specified below. The customer or the
user of the Nasal Aspirator Lorelli should assure thatitis usedin
such an environment.

Immunity|IEC 6060 pli Electromagnetic environment-
test test level level guidance

Portable and mobile RF communications equipment
should be used no closer to any part of the Nasal
Aspirator Lorelli, including cables, than the
recommended separation distance calculated from the
equation applicable to the frequency of the transmitter.

separation di

d=1.2/p.

d=1.2/P_ 80 MHzto 800 MHz

d=2.3/P 800 MHzt0 2,5 GHz
Radiated RF |3V/m 3Vim where P is the maximum output power rating of the
|EC 61000-4-3 |80 MHz 02,5 GHz transmitter in watts (W) according to the transmitter

manufacturer and d is the recommended separation
distance in metres (m).

Field strengths from fixed RF transmitters, as determined
by an electromagnetic site survey; should be less than
the compliance level in each frequency range."

Interference may occur in the vicinity of equipment
marked with the following symbol: (((‘)))

NOTE 1 At 80 MHz and 800 MHz, the higher frequency range applies.
NOTE 2 These guidelines may not apply in all situations. Electromagnetic propagation is affected by
absorption and reflection from structures, objects and people.

a. Field strengths from fixed transmitters, such as base stations for radio
(cellular/cordless) telephones and land mobile radios, amateur radio, AM and FM radio
broadcast and TV broadcast cannot be predicted theoretically with accuracy. To assess
the electromagnetic environment due to fixed RF transmitters, an electromagnetic site
survey should be considered. If the measured
field strength in the location in which the Nasal Aspirator Lorelliis used exceeds the
applicable RF compliance level above, the Nasal Aspirator Lorelli should be observed
to verify normal operation. If abnormal performance is observed, additional measures
may be necessary, such as reorienting or relocating the Nasal Aspirator Lorelli.

b. Over the frequency range 150 kHz to 80 MHz, field strengths should be less than 3 V/m.

@
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EMC Tables

Recommended separation distances between
portable and mobile RF communications equipment
and the Nasal Aspirator Lorelli

The Nasal Aspirator Lorelli isintended fo use in an
electromagnetic environment in which radiated RF
disturbances are controlled. The customer or the user of the
Nasal Aspirator Lorelli can help prevent electromagnetic
interference by maintaining a minimum distance between
portable and mobile RF communications equipment
(transmitters) and the Nasal Aspirator Lorelli as
recommended below, according to the maximum output
power of the communications equipment.

Rated maximum| Separation distance according to frequency of transmitter
output power m
of transmitter | 150 kHz to 80 MHz 80 MHz to 800 MHz | 800 MHz to 2.5 GHz
w d=1.2/P d=1.2/P° d=2.3/P
0.01 0.12 0.12 0.23
0.1 0.38 0.38 0.73
1 1.2 1.2 2.3
10 3.8 3.8 7.3
100 12 12 23

For transmitters rated at a maximum output power not
listed above, the recommended separation distance d in
metres (m) can be estimated using the equation applicable
to the frequency of the transmitter, where P is the maximum
output power rating of the transmitter in watts (W)
according to the transmitter manufacturer.

NOTE 1 At 80 MHz and 800 MHz, the separation distance
for the higher frequency range applies.

NOTE 2 These guidelines may not apply in all situations.
Electromagnetic propagation is affected by absorption and
reflection from structures, objects and people.




HasaneH acnupartop Lorelli

BHUMAHUE! NPEOM OA U3MNMON3BATE TO3U
NPOOYKT, MONA NPOYETETE BHUMATEJNHO
MHCTPYKUUUTE 3A NMON3BAHE U TU 3AMNA3ETE
3A BbOELLUU CINMPABKHN!

CbAabpxaHue
BbLBEOEHUE 21
Ob6scHeHne Ha cumBonuTe 22
BaxHa nHdopmauyms npegn ynotpeba 23
UoeHTudurkauma Ha npogykTa 25
MHcTanupaHe Ha BaTepuu 26
MHcTpykumnm 3a ynotpeba 27
MouncTBaHe U gesnHdekympaHe 30
OTcTpaHsaBaHe Ha HEN3NPaBHOCTHU 32
TexHU4YeCcKkn xapakTepucTukn 33

EnekTtpomarHutHa cbBmecTtumoct (EMC) 34
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BtBepneHue

. My3ukanHa dyHkuua: 3anameteHnte 12 menogunu B
yCTPOMCTBOTO MOraT Aa 3amHTepecoBaT u aa
oTBnekaTt BHMMaHuneTo Ha 6ebeTo, KaTo No TO3n
HauYMH LLe HanpaBAT NpoLeca Ha NPOYMCTBaHeE Ha
HOCa No-KOMMOpPTEH 3a AETETO.

. Bucoka mowHocT: [NocTaBeTe Bbpxa Ha HakpanHuka
B HO3JpaTa, crej KoeTo MOXeTe [ia u3nornssaTte ToBa
YCTPOWCTBO 3a NpeMaxBaHe Ha Ha3anHUTe CekpeTu
NPOABIIKUTENHO NN NEPUOANYHO.

. Be3onaceH: MekuaTt acnupaunoHeH HakpamHuK e ¢
ynobeH aunsaiiH, 3a Ja ce npegoTBpaTtu
Bb3MOXHOCTTA 32 HapaHsBaHe Npu ekcnnoaTtauus.

.MpocT nkoMnakTeH gu3amnH: ToBa yCTPOUCTBO €
KOMMNaKTHO, NecHo 3a xBalaHe n pabora. Ton cbLyo e
6e3onaceH n ynobeH ynotpeba.

. Muewu ce yactu: HakpanHuunte, pesepsoapa 3a
cekpeT u rnaeaTa ce oTCTpaHABaT OT YCTPONCTBOTO
necHon moraTt ga 6baaTt nsmMuBaHu.

. Hucko HuBO Ha wyma: JleceH 3a ynotpeba, gokaTto
6ebeTo cnu.

. Batepuun: ToBa ycTponcTeo TpsabBa ga ce n3nonsea c
nBe ankaHu 6atepun Tnn AA (LR6) 1.5V ; YoobHo e
hacMmeHnTe 6atepunTe No BCAKO BpeEME,

KbAoetoun gae.

21



Ob6sicHeHMe Ha cMMBoONUTE

3abenexka / BHUMaHue

Cumson 3a "OMA3BAHE HA OKOJIHATA CPELA” - OtnagHanute
eNleKTpUYecKn ypeam He TpsabBa Aa ce U3XBBLPAAT 3ae4HO ¢ bUToBUTE
oTnagbumn. Mons, npeaasaiiTe rv Tam KbAeTo CblLeCTBYBaT CbOPbKEHUA
3a peumnkanpaHe. O6bpHeTe ce KbM BalIMTE MECTHU OpPraHu Uan
TbproseL, Ha ApebHO 3a CbBET 3a peLukaupaHe ".

byToH 3a BKAtOYBaHe

Buga Ha 3awmTaTta Ha NPU/IOXKeHaTa YacT OT eNIeKTPUYecku yaap

TemnepaTypHU rpaHULm

Vme 1 agpec Ha npoussoauTens

CepueH Homep Ha NPoAyKTa

MapTnaeH Homep

[a3eTe Ha cyxo mAcTo

Knac Ha 3awuTta

EBponeiickn oTopuaunpaH npeactasuTen

BHak 3a CE mapkupoBka c permcrpaumoHeH Homep. ToBa
0Go3HavaBa cboTBeTCTBMETO Ha [upekTua 93/42/EEC 3a
MeaULMHCKUTE YCTPOiACTBa

RoHS

Tosu npogykT U3nbHsBa npenopbkuTe Ha ROHS AupekTuBa

2011/65/EU




BaxHa mHdopmauusa npeau ynotpeba

YCTpONCTBOTO € NpefHa3Ha4yeHo 3a NepMoANYHO 3acMyKBaHe 3a
OTCTpaHsiBaHe Ha HOCHaTa cekpeuwus 1 cnys npu deua (Ha Bb3pact 0 ~
12 roguHn) B gOMallHa cpeja.

1. BHUMAHMUE - He npaBeTe HUkakBu moaudukauum no

yCTPOWCTBOTO 6e3 pa3pelueHne Ha Npou3BoANTENS.

2.MaseTe yCTpOMWCTBOTO Aaney oT MU3TOYHULM Ha BUCOKa/HUCKA
Temnepartypa v BUCOKa BNnaxHOCT. He nanarante ycTponcTBoTO Ha
npsika cnbHYeBa CBETNMHA.

3. He gonyckaiTe nagaHe Ha yCTPOWCTBOTO M KAKBUTO M Aa € BbHLUHMU
MeXaHUYHU Bb3AENCTBUS BbPXY HEro.

4. Mons, noameHeTe 6aTepunTe, Korato Mol HOCTTa/ cunaTa Ha 3ByKa
Ha nomnarta no Bpeme Ha paboTa cTaHe cnaba.

5. MpenopbyBa ce n3BaxaaHe Ha 6atepunTe, KOraTo yCTPOCTBOTO HE
ce U3nonsBa 3a NpoAbIXUTENEH nepnog oT Bpeme.

6. 3a na 3anoyHeTe paboTa, HaTUCHeTe 1 3aapbXTe ByToHa Ha
3axpaHBaHETO 3a U3BECTHO BpeMe, JoKaTo Ce NoMyyu BakyyM, KOETO
e Hen6xoaQMMO 3a NpeMaxBaHe Ha cekpeTa. Ako TpsabBa fa crnpeTe
3acMyKBaHeTO, NPOCTO NycHeTe ByTOHa 1 cucTemara e ce
U3KITIOYM.

7. To3n Ha3aneH acnupaTop e npeJHa3HayYeH caMo 3a OTCTpaHsiBaHe Ha
cekpeT OT HOCHaTa KyxuHa. He ro nanonseaiTe 3a Apyruv Lenu.
Bcsko no-HaTaTbLWHO MeaMLMHCKO AeiicTBUe TpsibBa fa cneaBa
CbBETWTE Ha NnekapuTe.

8. Mo Bpeme Ha n3non3eaHe Ha ycTpoincTBoTo Aeteto HE TPABBA: na
3agbpxa obxa cu, [la 3aTBaps yctata cv unu fa npernblya
CrntoHKaTa ¢ uen aa ce nsberHe cb3gaBaHe Ha BakyyM B TbNaH4yeTo 1
HapyluaBaHe Ha HeroBaTa PyHKLHUS.

9. Ako no BpeMe Ha paboTa CbCTOSIHMETO Ha AeTeTo Ce BMowu, BeaHara
cnpeTe npoueayparta 3a acnupauus Ha CeKpeT U ce KOHCynTupanTe
c nekap.

10. [la ce n3bsirea npekoMepeH HaTUCK Npy NpunaraHe Ha acnupartopa e
HOCHaTa KyxuHa.

11.ToBa ycTpoOWCTBO € NpefHa3Ha4YeHo 3a N3MNon3BaHe KakTo B

[OMallHM YyCMoBUSA, Taka U No BpeMe Ha nbTyBaHe. [Mpeaun
n3nons3BaHe Ha acnupaTtopa Npu pUHUT UNN CUHY3NT ce
KOHCynTupamnTe c nekap. [loyncTBanTe HakpanHuka Ha acnupaTtopa
BCEKW NbT NPeAmn Aa nsnonssate yCTPONCTBOTO.
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BaxHa mHdopmauusa npeau ynotpeba

12. ToBa yCTpPOMCTBO MOXe Aa Ce M3NOon3Ba camo OT poauTENu unum
Bb3pPacTHM, KOUTO Ca B CbCTOSAHNE Aa cneaBaT MHCTPYKUNNTE U
npeaynpexaeHusTa, KouTo ce CbAabpKaT B pPbKOBOACTBOTO 3a
ekcnnoartauus. 3abpaHeHo e M3Non3BaHeTo Ha YyCTPOMNCTBOTO OT
camuTe geua! [ipbxTe acnupatopa Ha HEAOCTBLMNHO MSACTO , Aaneye
oT geua! He no3BongaBanTe Ha Aelarta aa Uanonaeart
CaMOCTOSITENHO YCTPOMUCTBOTO!

13. BABPAHEHO E n3non3BaHeTo Ha HasanHusa acnuparop, korato
[eTeTo e CbC CrefHMUTe NPOTUBONOKa3aHNS:

« KbpBeHe 0T HOCa NN OTBOPEHU paHu BbTpe
» OcTpa TpaBMa Ha rnmaBaTa, nuueTo unu Bparta
* Koarynonatusa u HapyweHUsi Ha KpbBOCbHCUPBAHETO.

14. Mpepnun ynotpeba, npoyeTeTe BHUMATENHO HCTPYKLMMTE!
HenpaBunHata ynotpe6a Moxe Aa AaoBeAe A0 cleAHUTe
onacHU NocneAHNLN:

« MexaHn4yHa TpaBma;

» PasgpasHeHue Ha HOCa U KpbBOTEYEHME;

* Myko3eH KpbBOM3NUB

* YBpexpaaHe Ha HOCTHaTa nuraeuua,auckomdopTt n 6onka;

15. pbXTe NOABMXHUTE HAaKpaHULM B HEAOCTBMNHO 3a Aeua u
AOMallHM NobMMUK MACTO 3a Aa npefoTBpaTuTe pucka ot
nornbluaHe Ha getannuTte !

16. MaTepuanbT OT KOWTO € HanpaBeH HakpaHWKbT, MOXe Aa 6bae

Bb3MOXHa MPUYMHA 3@ anNepruyHn peakumu.

CbAbPXXAHUE HA ONAKOBKATA

OMUCAHME BPOVIKM/

* Acnupatop 1
* MIHCTpyKUumMs

* HakpaiiHnk

« batepun 1.5V AA

NN =



OnucaHune Ha yCTPOMCTBOTO

HakpaiHuk .

PesepBoap
3a cekper

Kanak Ha
oTAENEeHNeTo
3a batepuu

ByToH 3a
BKMOYBaHe

ByToH 3a
—» Bb3nponssexaaHe
Ha My3uKa

Bucokorosoputen




NoctaBAHe / CMsiHa Ha 6aTepuuTe

. BHumaTenHo nnb3HeTe Haaony Kanaka Ha 68TepVII/ITe.

2. BHMMaTenHo oTcTpaHeTe cTapuTe 6aTepumn n rn n3xsbpreTte

4.

5.
3a 6atepun.

Ha Nnoco4YeHNTe 3a ToBa MecCTa .

.MocTtaBete unun cmeHete 2 x 1.5V AA ankanHu 6atepumn B

oTAeneHueTo 3a 6atepun kaTo ce yBepuTe , Ye nonsputeTa
Ha 6aTepunTe cbBNaga CbC CUMBONUTE B OTAEMEHNETO 3a
6aTtepuu.

BuHaru nanonssante KOMNNeKkT
HOBW GaTepun.

3aTBOpeTe kanaka Ha oTAeneHneTo

BHUMAHMUE!

1. Nasete batepunTe ganeye ot
peua!
Mons, He nanarante 6atepunTte Ha
BMCOKM TEMMNepaTypu 1
yTUnu3upainTe crneg ekcrnoarauums
MO CbOTBETHUS HAYVH.

2. MMpenopbyBa ce Aa ce u3Baxagar
GaTtepunTe OT ypeaa, ako He ce
M3MoNn3Ba 3a AbJTbl Nepuog OT BpeMe.

BatepuuTte TpsibBa Aa ce N3XBLPNAT B CbOTBETCTBME C
MECTHUTE EKOMNMOMMYHW N UHCTUTYLIMOHAMHW NONUTUKK.
M3xebpnsite n3non3saHuTe 6atepum B CbOTBETCTBUE C
NpUNoXNMMTE 3aKOHOBM pasnopeabu. Hukora He
n3xsbpnanTte batepumute B obnyaiHnTe GUTOBK OTNAAbLLM.
(2002/96/EC)

26



UHcTpyKuumu 3a ynotpeba

1. Mi3bepeTe noaxoAsLL HaKpaHWK, KaTo ce B3emat NpeaBuj,
MHAMBMAYyanHuTe ocobeHocTn Ha hopmaTa u pa3mepa Ha
HO34puTe Ha BaweTo 6ebe.

@ HakpalHWUKBLT C LLMPOK OTBOP Ce NpenopbyBa B criyvyanTe
KOraTo cekpeTbT € C MO-r'bCTa KOHCUCTEHLMS.

@ HakpallHUKBT C TECEH OTBOP Ce NpenopbyBa B criyyauTe,
KOraTto cekpeTbT € C Mo-Te4YHa KOHCUCTEeHLMS.

HakpaiHuk c HakpaiHuk c
LLIMPOK OTBOP TeceH oTBOp
2.MocTaBeTe HakpalHMKa Ha acnupartopa 1 ce

yBepeTe, Ye e fobpe 3akpeneH. MNpeau aa sanoyHeTe
paboTa c ypeaa, yBepeTe ce OTHOBO , Ye HakpalHuka
€ HanbITHO 3aKpeneH 3a yCTPOWCTBOTO.

BHMMAHME!

[MpoBepsiBante
HakpamHuumMTe npean
BCSIKO U3Mon3BaHe,
3aMeHeTe v BefjHara npu
nbpBUTE NPU3HaLM 33
MN3HOCBaHe unv noespeaa.
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UHcTpyKuumu 3a ynotpeba

3. HaTucHeTe v 3agbpxanTe 6yToHa
3a BKIOYBaHe, ,OKaTo
YCTPOMCTBOTO U3YMCTBA CeKpeTa

OT Hoca Ha 6ebeTo.
4. pbxTe 6e6eTo M3npaBeHo 1

BKapanTe HakpanHuka B
efHaTta Ho3pgpa. M3barsante
NPeKoOMepHOTO HaTUCKaHe Ha
Hoca 1 AbnbOoKo NPOHNKBaHE B
HOoCHaTa KyxuHa. [lpbxTe
acnupaTtopa BepTUKanHo un
pasnonoxeTte HakpanHuka noj
B o1 90° KbM HOCHUTE Npoxoaun. CekpeTsT ce
oTCTpaHsBa NocpeAcTBOM acnvpaTopa, 6e3 4oNbNHUTENHO
BbHLIHO Bb3JeNCTBUE BbPXY YCTPOMUCTBOTO. [IpemaxHeTe
no ChbLUMS HAYMH CeKpeTa oT BTopaTta Ho3apa. Ako e
Heobxoaumo, npoleayparta Moxe a ce NoBTOpPMU.

BHUMAHUE:
CeKpeTbT MOXe [a He ce
nosiBvu B pe3epBoapa
He3abaBHo.
Cnep Bcsika ynotpeba ce
npenopbyBa 6bP30
noyncTeaHe Ha
HakpaliHVKa 1 pesepBoapa,
KaTo rv ussaguTe ot
acnuparopa!

5.3a pa cnpete npoueaypara, oTnycHeTe OyToHa 3a

BKIlO4YBaHe. @

ByToH 3a
BKNOYBaHe




UHcTpyKuumu 3a ynotpeba

. AcnupaTtopa moxe ga
Bb3npounssee 12 nasectHu
AeTCKM menoanu.

Cnywalku geTcka my3uka, 4eTeTo
LLie ce YyBCTBa MO-KOMAOPTHO MO
BpeMe Ha paboTa Ha
YCTPOMNCTBOTO.

3a gaunsbepete pasnuyHa
MenoAus, HaTUCHeTe My3nKanHus :

Myswukanex
6yTOH

OyTOH olle BEOHDBX.

7. 3a fga usknwounTte menoguaTa,
HaTucHeTe N 3aApbXTe OyTOHa 3a
2 cekyHOW.

BHUMAHME! YBepeTe ce, 4ye geuarta He
nanonaeart ycTtponcteoto 6e3 Hagsop!

b Hskoun yacTu ca gocTaTbyYHO Mankm n morat

Aa Bn4d3aTt B AuXaTesriHnTe NnbTuila nnm
XpaHocMunatenHarta cucrtema.
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MouuncTBaHe n ge3nHdeKyMpaHe
1. BHumaTtenHo OTCTpaHeTe rmaBHUA Mmoayn C HaKpaVIHMKa oT

Kopnyca Ha acnupatopa, cfnef KoeTo ceanerte HakpanHuka
OT rmaBHMA Mmoayn.

2. W3BageTe pesepBoapa, Kato ro 3aBbpTUTE MO
YacoBHMKOBATa cTpernka

maBeH moayn

fymeH ynnbTHUTEN —<—> §

12

PesepBoap
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MouuncTBaHe n ge3nHdeKyMpaHe
Fpuyka 3a pesepBoapa U HaKpaiiHUKa:

Pe3sepBoapbT M HaKpalHUKBT TpAbBa Aa
ce U3MMBAT C TONNA BOAA U MEK CanyH B

npoAb/aKeHne Ha 3 MMHYTU. Creg ToBa
rM M3nnakHeTe C Teyalla ropelsa Bo4a 3a 0@
3 MUHYTM M OCTaBeTe efleMeHTUTe Aa ce
>

n3cylart Ha Bb3ayX.
puiKa 3a rnaBHnA moAayn:
InaBHuUAT moayn Tpsbea aa 6bvae
M3MUBaH camo c Boga. Toih moxe Aa
6bAe U3naakBaH c ropel,a Bosa, Ho He TpA6Ba Aa 6bAe NOYNCTBAH C
HMWKaKDBB CanyH Uaun noyncTealm npenapatn. CanyHbsT u
noyncTBalMTe NpenapaTi moraT Aa NOBpPeAAT OTBOpa ( OTAYLWHMKA)
, KOWTO e NpOTMB 3aCMyKBaHe Ha Baara B yCTPOMCTBOTO.
3ABPAHEHO E n3non3saHeTo Ha NoyMcTBaWwm npenapatm !
BHUMAHME! YBepeTe ce 4e BCUYKM KOMMNOHEHTU ca HaNb/IHO
noAcylWweHW npeamn NOBTOPHO crnobasaHe Ha ypea.
Tpuika 3a Kopnyca Ha acnupaTopa: oTBOp
MpenopbynMTEeNHO € KOPNYCHT Ha acnupaTopa aa ce
M36bpLIe Camo CYMCTa, MeKa M cyxa Kbpna u ga ce
CbXpaHABA B YMCT BUA.
BHumaHue! 3BABPAHEHO E n3amunBaHeTo Ha Kopnyca
Ha acnupaTtopa c BOAa WAV C KakBaTo U aa buno
Apyra Te4HocT unm npenapart!




OTcTpaHsiBaHe Ha HEU3NpPaBHOCTH

Mpobnem

Bb3moxHa npuymnHa

PeweHne

BcmykBaHeTOo €
cna6o unum
130010 HAMa
3acMmykKkBaHe

BaTtepuute ca
N3TOLEHN Nnmn
HenpasuWIHO

WHCTanupaHu.

MpoBepeTe nnu
nogMeHete
b6aTtepuute.

F'yMeHUuAT npbCcTeH
KbAETO Cce 3aBMBa
KOHTenHepa ,
nuncea.

YBeperTe ce, 4e
r'YMEHUSIT NPbCTEH
ce Hamupa Ha
MSICTOTO CU MeXAY
KOHTenHepa n
rmaBHUS MOAYI.

KoHTelHepbT He e
npaBuUIHO
nocTtaBeH uUnu
3aTerHar.

YBeperTe ce, 4e
TpUTE BEPTUKATIHU
BOJa4ya OT BCsika
cTpaHa Ha
KOHTenHepa
cbBnagaT c
BOJAYUTE Ha
cMyKaTenHaTa
yacT Ha
acnupartopa.

BHUMAHMUE!

@ AKO YCTPOICTBOTO He paboTv fopu cnes U3nbHEHUE Ha
ropenocoyeHuTe NPoLEeaypH, CBbPXKETe ce ¢ Thproseua,
OT KOWTO CTe 10 3aKynuiun Uin C MECTHUA AUCTPUBYTOP.

@ HuvKora He U3non3BaiiTe yCTPOMCTBOTO, aKO HAKOS OT
HerosmuTe YacTu e cyyneHa , He paboTu NPaBUAHO MM ANNCBA.
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TexHuuyecku cneumncukaumm

EdekTuBHo BakyymHo HansraHe:
=300mMmMHg(39.99kPa)

Hueo Ha wyma: =75 dB

MoTop (OBuraTten) : 3V/DC

PaGoTHa cpepna: /ﬂ/m

16°C~35°C (60.8°F~95°F) 16¢

C OTHOCUTENHa BraxHocT 70 85% (6e3 koHaeH3auums).
Cpepna3a cbxpaHeHue / TpaHCNOPT: 55¢
-25°C~+55°C (-13°F~+131°F) -25‘c/ﬂ/

C OTHOCUTenHa BraxHocT 10 85% (6e3 koHaeH3auus).
ATtmocdepHo HansaraHe: 700 ~ 1060 hPa
Acnupupaw HakpaHukK: Mek CUNUKOH

3axpaHBaHe : 26p. ankanHun 6atepuu pasmep AA 1,5V
Pa3smepu (LxW x H) : 93.5mMm x 39.9MmM x 148Mm
Terno: 132rp. (6e3 6atepun)

MpepnHasHavyeHue (A): NpemaxBaHe Ha HOCHaTa
cekpeuuns n cnys npu geua (Ha eb3pact 0 ~ 12 rognHu) B
OOMallHa cpeaa.

My3uka: 12 Menogus. NpoaykTbT e npegHa3Ha4vyeH 3a
npoabikuTenHa padoTa.

* 3abenexka: [ponsBoanTensT 3anasea NpaBoTO CM Aa NPOMEHS
KOHCTPYKUMATA Ha YyCTPONCTBOTO



ENNEKTPOMATHUTHA CbBMECTUMOCT

PvkoBoacTBO M AeKnapauusa Ha npousBoguTensd -
€NneKTpoMarHuTHu emmcuun

HasaneH acnupatop Lorelli e npegHasHaveH 3a nanonssaHe B
enekTpomMarHuTHa cpeaa onvcaHa no-gony. MonseatenuTe Ha
ypepna TpsabBa fa noAcurypaT u3non3saHeTo My B cpeaa,

CbOTBETCTBALLA Ha MHCTPYKLUMMUTE.

TecT 3a emucumn

HuBo Ha
CbHOTBETCTBUE

YKa3aHusi OTHOCHO
erleKTpomMarHuTHaTa
cpeaa

Paguo 4ecToTHM
eMucum
CISPR 11

pyna 1

HasaneH acnupatop Lorelli
M3MN0N3Ba PagMoYecToTHa
eHeprusa camo 3a BbTpeLHaTa
cun dyHKUMA. CnegoBaTenHo,
HEerosuTe pagnMoYecToTHU
€MUCUMU Ca MHOTO HUCKU U
HAMa BEPOATHOCT Aa
NPUYUHAT CMYLLEHUA B
61M3KOTO ENEKTPOHHO
obopyaBaHe.

Paguo yecToTHM
emucumn CISPR 11

Knac B

XapMOHUYHU emMuCnm
IEC 61000-3-2

He e npunoxumo

KonebaHus Ha
HanpexeHue /
eMucuu Ha TpenTeHe
IEC 61000-3-3

He e npunoxumo

HasanHuat acnuparop Lorelli
e noAxoAAll 3a U3non3BaHe
BbB BCUYKU 06EKTH,
BK/IOUYUTEIHO MECTHMU
nNpeAnpuUATUA U AUPEKTHO
cBbp3aHu c oblecTBeHaTa
HMCKOBONTOBA
eNeKTpo3axpaHBalla Mpexa,
KoATO cHabasBa crpaaum,
M3MN0N3BaHM 32 GUTOBM Lenn.
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ENNEKTPOMATHUTHA CbBMECTUMOCT

PvkoBoacTBO M AeKnapauusa Ha npousBoguTensd -
eNnekKTpoMarHUuTHu emmcuun

HasaneH acnupatop Lorelli e npegHa3HaveH 3a nanonseaHe B
efleKkTpomMarHuTHa cpega onvcaHa no-gosy. MonssaTtenuTe Ha
ypena Tpsa6Ba fa NoAcCUrypaT U3MNona3BaHeTo My B cpeaa,

CbOTBeTCTBalWla HAa NHCTPYyKUMUTe.

Hueo Ha YKa3aHMsi OTHOCTHO
Huso Ha
Wanutanus sa | usnursare eneKTpomMarHuTHaTa
CbBMECTUMOCT | CbrnacHo |cHLOTBETCTBUE cpena
IEC 60601 peA
MoabT TpsibBa fna 6bae
EnektpocTatuye | 6 kB koxTakT| £ 6 kB koHTaKT ALT TP A A
AbpBeH, 6€TOHEeH NNy NoKpuT
paspsa (ESD) +8 kB Bb3aayx |+ 8 kB Bb3AYX

IEC 61000-4-2

C KepaMUYHW NNOYKH.
AKO NoABLT e NOKPUT
NOKPUTWE OT CUHTETUYEH
matepuan, oTHocuTenHaTa
BMaxHocT cneapa fa 6bvae
noHe 30%.

MarnuTHi noneta
npu YecToTa Ha
3axpaHBaHeTo
50/60 Xu.
CbrNacHo

IEC 61000-4-8

3A/m

3A/m

MarHuTHU noneta Ha
YyecToTaTta Ha 3axpaHBaHe
TpsibBa fa 6baaT Ha HUBa,
CbOTBETCTBALLW HA TUMUYHNTE
CTOMHOCTM 3a CUCTEMU Ha
0610 nonsBaHe.




ENNEKTPOMATHUTHA CbBMECTUMOCT

PvkoBoacTBO M AeKnapauyusa Ha npoussoguTens -
€NeKTPOMarHuTHu emmcumn

HasaneH acnupatop Lorelli e npegHasHayeH 3a n3nons3saHe B eNeKTpOMarHuTHa
cpepa onucaHa no-gony. Monssatenute Ha ypeaa Tpsa6ea fa noacurypst
n3non3BaHeTo My B Cpeda, CbOTBETCTBalLla HAa UHCTPYKUUUTE.

Hueo Ha

e vanreane | HHBOHa YKazaHUs OTHOCTHO
cuemectumoct| TRGGGT  |cbOTBETCTBME efeKTpoMarHuTHaTa cpega

Wanutanns

TpeHOCUMO 1 MOBUIHO PaZNOKOMYHUKALIMOHHO
obopyasaHe He TpsiGBa Aa ce U3non3sa 61130 40 KOSTO U
Aa e yacT Ha Hasannua acnupatop Lorelli, BkntoqntenHo
kabenuTe, Ha NPenopPbYUTENHO MUHUMAIHO PA3CTOsHUE,
M34MCTIEHO C MOMOLLTa Ha NOAXOASLIO ypaBHEHNE 33
yecToTaTa Ha Npeaasatens 3a Takosa o6opyasake.
MpenopbYnTenHa MUHAManHa AUCTaHUNA:

d=1.2/P
d=1.2/P 80 MXu a0 800 MXy
d=2.3/P 800 MXua02,5Xy
BY nanbysane [3B/M 3B/ K'bl:leTO P e makcumanHa HoMmuHanHa MOLHOCT Ha

JEC 61000-4-3 [80MXy- 25Xy npefasarens BbB BaToBe (B), nocoyeHa oT npoussoanTens,
ad e nNpenopbyYUTENHO MUHUMAIHO PA3CTOSIHUE B METPH (M).
WN3mepeHuTe CTORHOCTM Ha CUNaTa Ha enekTPOMarHUTHOTO
none, NPoM3BeAEHO OT CTAaLMOHapeH paanonpeaasaren’,
Tpﬂsﬂa Aa cano-mankn oT CbOTBETHUTE AONYCTUMK
CTOHOCTY 32 BCUYKM AMaNasoHiu Ha YecToTute”.

CMyLLeHWsi MOXe Aa Ce NosiBAT B 611130CT ©)
710 060py/BaHe CbC CNIEHUS CUMBON: A

3ABENEXKA 1: Mpu 80 MXu 1 800 MXu,ce n3nonseat 3HayeHnsTa 3a N0-BUCOKOYECTOTHUSA AMANA30H.
3ABENEXKA 2: laneHnTe ykasaHus MOXe a He ca NpUIoXMMU BbB BCUYKN CUTYaLNN.
Ha pa3anpocTpaHeHNeTo Ha en.MarHuTHUTE BbIHW BNIUSiE TAXHOTO NOTMbLIAHE U OTPaXeHUe OT

|CbOPBXeH!s, NPeAMETI 1 XOpa.

a. CTOMHOCTUTE Ha eNeKTPOMarHMTHOTO None, reHepMpaHo OT CTaLMoHapHUTe NpeaaBaTeny,
KaTo Hanpumep 6a30BNTe CTAHLNN Ha MOGUMHUTE TeNnedOoHN U MOGUMHM paguoccTeMN,
nio6buTencku paguonpueMHuumn, paguonpegasatenu B o6xsata AM n FM 1 TeneBn3noHHM
npefgasaTteny, He MOXe [1a Ce ONPeAEeNnsT TEOPETUYHO C TOYHOCT. C Lien 1a Ce Hanpasu OLeHKa
Ha Bb3MOXHOTO Bb3/Ie/ICTBUE Ha TaKbB NpeAaBaTen € HeobxoauMo aa ce nposeaat
€NeKTPOMarHMTHM N3MepBaHUA Ha MACTO. Ako namepeHute CTOMHOCTU Ha
€r1eKTPOMarHUTHOTO Mosie B MSICTOTO Ha U3ron3BaHe Ha HasaneH acnupatop Lorelli
HafIXBbPNAT CbOTBETHO 1ONYCTUMOTO HUBO, ONUCAHO NO-TOPE, € He0BXOAMMO A1a Ce NPoBEepU
NPaBUNHOTO My PYHKLMOHUPaHe. AKO YCTPOMCTBOTO He paboTv NpaBuHo, MoXe Aae
HeoBX0MMO A1a ce B3eMaT J0NbAHUTENHU MEPKM, KaTo HanpuMep NPOMsiHA Ha OpUeHTaumnsTa
Ha Ha3anHWA acnupaTop UMK Ha HErOBOTO Pa3noNoXeHNe.

b. B yecToTHMs AnanasoH ot 150 KXu Ao 80 MXu, cToMHOCTUTe Ha cunaTta Ha noneto Tpsbsa

fa 6baar no-mankm ot 3 V/im.




ENNEKTPOMAITHATHA CbBMECTUMOCT
MpenopbyYynMTENHO MUHUMANHO Pa3CTOsIHUE MeXAay
NPEeHOCUMU U MOGUITHUN PAANOCHOPBKEHUA U
Ha3aneH acnupartop Lorelli

HasaneH acnupaTtop Lorelli e npegHa3HayeH 3a n3nonssaHe

B €NleKTpOMarHnTHa cpefa, B KOATO Ce KOHTPONMpa HUBOTO Ha
M3NbYBaAHUTE BUCOKOYECTOTHU CMYyLLEHUS. [Ton3BaTennTe Ha
ycTponctBoTo Lorelli morat ga nomorHaT 3a npegoTeBpaTaBaHe
Ha enekTPOMarHUTHU CMYLLEHMS, KaTo cnasBaT MUHUMaNHO
[ONYCTUMUTE Pa3CTOSIHUA MeXAY NPEHOCMMO U MOBUNHO
BUCOKOYECTOTHO KOMYHMKaLMOHHO ob6opyaBaHe
(NnpepaBaTenu) v Ha3anHWs acNUpaTop, KakTo Ce NpenopbYBa
no-gony, B 3aBUCUMOCT OT MakCumanHata MOLWHOCT Ha
n3nbyBaHe oT o6opyaBaHeTo.

Homunanha MuHMManHo pa3cTosHue B 3aBUCUMOCT OT YecToTaTa Ha
MakcumanHa npepasaTens (M)
mn;aa,:::a 150 KXu a0 80 MXy | 80 MXu a0 800 MXy [ 800 MXu Ao 2.5 MXy
npepasarens (BT, d=1.2/P d=1.2/P d=2.3/P
0.01 0.12 0.12 0.23
0.1 0.38 0.38 0.73
1 1.2 1.2 2.3
10 3.8 3.8 7.3
100 12 12 23

3a npefaBaTenu cbC CTOMHOCT HA HOMUHANHa MakcMMmanHa
MOLLHOCT Ha U3nbyBaHe, KOUTO He ca n3bpoeHu no-rope,
npenopbYNTENHOTO MUHUMAaNHO pasctosiHue D B meTpu (m)
MOXe fa Ce U34UCNN KaTo ce N3nonasa ypaBHEHUETO, CbOT-
BETCBALLO Ha YyecToTaTa Ha NnpeAasartens, kbaeTo P e makcu-
MarnHaTa MOLHOCT Ha U3nbyYyBaHe Ha NpefaBaTens BbB
satoBse ( W), cbrnacHo faHHuTe OoT NPOM3BOAUTENS Ha
npepasartens

3ABENEXKA 1 NMpn 80 MHz n 800 MHz, ce nanona3eaTt CTOMHOCTHM 3a
No-BMCOKOYECTOTEH AMaNa3oH.

3ABEJIEXKA 2 Te3un ykasaHusi MOXe [ila He ce npunaraT BbB
BCUYKU CUTyaLmnmn. Pa3npocTpaHeHeTo Ha enekTpoMarHuT-
HUTE BbITHU ce Bnusie oT abcopbauunsaTa u oTpaKeHNneTo um
OT CbOPEXUHS, NPEAMETU N XOpa.




Aspiratorul nazal Lorelli

ATENTIE ! iNAINTE DE A UTILIZA ACEST PRODUS
VA RUGAM SA CITITI CU ATENTIE
INSTRUCTIUNILE DE UTILIZARE SIALE PASTRA
PENTRU A LE CONSULTA iN VIITOR !
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INTRODUCERE

. Functie muzicala: Cele 12 melodii memorizate in
aparat ar putea provoca interesul si a atrage atentia
bebelusului, ajutand la sporirea confortului pentru
bebelus in procesul de curatare a nasului sau.

. Putere mare: Introduceti varful duzei de aspirare in
nara, apoi ati putea folosi dispozitivul pentru a
elimina secretia nazala periodic sau indelungata.

. Sigur: Duza de aspirare moale are un design
confortabil, pentru prevenirea posibilitatii de
vatamare in timpul exploatarii dispozitivului.

. Design simplu si compact: Acest dispozitiv este
compact, usor de tinut si de utilizat. Totodata acesta
este sigur si comod de utilizat.

. Piese care se spala: Duzele, rezervorul pentru
secretia si capul se Tndeparteaza cu usurinta si pot fi
spalate.

. Nivel scazut al zgomotului: Usor de utilizat in timp
ce bebelusul doarme.

. Baterii: Acest dispozitiv trebuie utilizat cu doua
baterii alcaline de tipul AA (LR6) 1.5V ; Bateriile pot fi
inlocuite Tn orice moment si oriunde.



EXPLICAREA SIMBOLURILOR

>

Observatie / Atentie

14

Simbol pentru "PROTECTIA MEDIULUI INCONJURATOR" — Aparatele
electrice scoase din uz nu trebuie eliminate impreuna cu deseurile
menajere. Va rugam a le elimina in locuri dotate cu facilitati de
reciclare. Adresati-va autoritatilor voastre locale sau comerciantilor
en detail cu privire |a reciclarea dispozitivului".

Buton de pornire.

Tipul protectiei a piesei anexate din aparatul electric.

Limite de temperaturd

Denumirea si adresa producatorului

Numdr de serie al produsului

Numdrul lotului

¥ |g| |~ [»c

Pastrati in locuri uscate

IP 22

Clasa de protectie

Reprezentant european autorizat

g3

Simbol de marcare CE cu numar de inregistrare. Acesta indica
conformitatea cu Directiva 93/42/EEC pentru dispozitivele
medicale.

RoHS

Produsul corespunde recomandarilor Directivei RoHS 2011/65/EU
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IFORMATII IMPORTANTE INAINTE DE UTILIZARE

Dispozitivul este destinat aspirarii periodice pentru eliminarea
secretiei nazale si a mucusuluila copii (Tn varsta 0 ~ 12 ani) acasa.
1. ATENTIE - Nu aduceti modificari dispozitivului fara acordul
producatorului.

2. Feriti dispozitivul de surse de temperatura mare/ mica si de
umiditate ridicata. Nu expuneti dispozitivul razelor solare directe.
3. Nu permiteti caderea dispozitivului si exercitarea oricaror efecte
mecanice asupra sa.

4. Varugam sa inlocuiti bateriile la slabirea puterii/ volumul
sunetului emis de pompa la utilizarea dispozitivului.

5. Se recomanda scoaterea bateriilor daca dispozitivul nu va fi
folosit pentru o perioada lunga de timp.

6. Pentru a incepe utilizarea dispozitivului, apasati si tineti apasat
butonul de alimentare pentru un anumit timp pana la formarea
vidului, necesar pentru eliminarea secretiei. Daca doriti sa opriti
aspirarea, doar trebuie sa eliberati butonul si sistemul se va opri.
7. Acest aspirator nazal este destinat numai eliminarii secretiei din
cavitatea nazala. Acesta nu trebuie utilizat in alte scopuri. Pentru
orice alta actiune de natura medicala ar trebuie sa respectati
recomandarile medicilor.

8. In timpul utilizarii dispozitivului copilul NU TREBUIE: a-sitine
respiratia, a deschide gura sau a-si inghiti saliva pentru
impiedicarea crearii vidului in timpanul si impiedicarea functiei
sale.

9. Daca in timpul utilizarii dispozitivului conditia copilului se
agraveaza, opriti imediat procedura de aspirarea secretiei si
consultati un medic.

10. A se evita exercitarea suprapresiunii la utilizarea aspiratorului
in cavitatea nazala.

11. Dispozitivul este destinat a fi utilizat acasa, precum si in timpul
calatoriilor. Tnainte de a utiliza aspiratorul la persoane care sufera
de rinita sau de sinuzitd, consultati un medic. Curéatati duza
aspiratorului de fiecare data fnainte de a utiliza dispozitivul.

D



IFORMATII IMPORTANTE INAINTE DE UTILIZARE

12. Acest dispozitiv poate fi utilizat numai de catre parinti sau
adulti, care sunt in stare a respecta instructiunile si
avertizarile, continute in cadrul manualului de exploatare.
Este interzisa utilizarea dispozitivului de catre copii Tnsasi!
Tineti aspiratorul in locuri inaccesibile copiilor ! Nu permiteti
copiilor a utiliza singuri dispozitivul !

13. ESTE INTERZISA utilizarea aspiratorului nazal daca copilul
prezinta urmatoarele contraindicatii:

* Sangerari din nas sau din plagi deschise din cavitatea nazala.
» Traume acute la nivelul capului fetei sau gatului.
» Coagulopatie si tulburari ale coagularii.

14. Inainte de utilizare, cititi foarte atent instructiunile ! Utilizarea

necorespunzatoare ar putea provoca urmatoarele consecinte
periculoase:

« Trauma mecanica;
- Iritarea nasului si sdngerare;
« Hemoragia mucoasei;
- Vatamarea mucoasei nazale, disconfort si durere;
15. Pastrati duzele mobile Tn locuri inaccesibile copiilor si
animalelor de companie pentru a preveni riscul de inghitire a
accesoriilor!

16. Materialul din care este fabricata duza ar putea provoca reactii
alergice.

DESCRIERE

«Aspirator — 1 buc.

« Instructiuni — 1 buc.
*Duza — 2 buc.

«Baterii 1.5V AA —2 buc.



DESCRIEREA DISPOZITIVULUI

de secretie

Capacul
compartimentului
pentru baterii

@—» Buton de pornire

Buton de redare

> muzicala

Difuzor



INSTALAREA / INLOCUIREA BATERIILOR

1. Glisati usor in jos capacul compartimentului pentru bateriile.

2. Indepartati atent bateriile vechi, eliminati-le in locurile
prevazute Tn scopul acesta.

3. Instalati sau inlocuiti 2 x 1.5 V AA baterii alcaline in
compartimentul de baterii, asigurati-va ca polaritatea
bateriilor coincide cu simbolurile din compartimentul pentru
baterii.

5. Tnchide’gi capacul compartimentului
pentru baterii.

ATENTIE !

1. Feriti bateriile de accesul copiilor !
Va rugam sa nu expuneti bateriile
la temperaturi mari si a le utiliza
(‘elimina ) dupa exploatarea
acestora in mod corespunzator.

2. Se recomanda scoaterea bateriilor
din dispozitiv, daca acesta nu va fi
utilizat pentru o perioada lunga de
timp.

Bateriile trebuie eliminate in conformitate cu politicile locale
ecologice si institutionale. Eliminati bateriile utilizate n
conformitate cu dispozitiile legale aplicabile. Niciodata nu

== ©liminati bateriile Tmpreuna cu deseurile menajere uzuale.
(2002/96/EC)
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INSTRUCTIUNI DE UTILIZARE

1. Alegeti duza potrivita, ludnd in considerare particularitatile
individuale, forma si marimea narilor bebelusului vostru.

@ Duzele cu deschidere larga se recomanda in cazurile in
care secretia are o consistenta mai densa.

@ Duzele cu deschidere mai stransa se recomanda in
cazurile in care secretia are o consistenta mai lichida.

Duzéa cu deschidere Duza cu deschidere
mailarga. mai stransa.

2. Conectati duza la aspirator, asigurati-va ca este bine
fixat. Inainte de a incepe utilizarea dispozitivului,
asigurati-va din nou ca duza este bine fixata la
dispozitiv.

ATENTIE!

Verificati duzele inainte
de fiecare utilizare,
nlocuiti-le imediat la
prezenta primelor semne
de uzare sau defectiune.



INSTRUCTIUNI DE UTILIZARE

3. Apasati si tineti apasat butonul de
pornire in timpul eliminarii
secretiei din nasul bebelusului.

Buton de
pornire

4. Tineti bebelusul in pozitie
verticala siintroduceti duza
intr-o nara a acestuia. Evitati
apasarea excesiva in nas si
penetrarea in adancimea
cavitatii nazale. Tineti
aspiratorul in pozitie verticala,
asezati duzalaun unghide
90 ° fata de pasajele nazale. Secretia este eliminata cu
ajutorul aspiratorului fara o actiune suplimentara exterioara
asupra dispozitivului. In acelasi mod eliminati secretia din
cea de adoua nara. Daca este cazul, procedura ar putea fi
repetata.

ATENTIE:

Este posibil secretia sa nu
apara imediat in rezervor.
Dupa fiecare utilizare se
recomanda curatarea
rapida a duzei si a
rezervorului, dupa
scoaterea acestora din
aspirator !

5. Pentru a opri procedura, eliberati butonul de pornire.
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INSTRUCTIUNI DE UTILIZARE

.Aspiratorul poate reda 12 melodii
pentru copii populare. Ascultand
muzica de copii copilul se va simti mai
confortabil in timpul functionarii
dispozitivului. Pentru a selecta
diferitele melodii, apasati butonul
muzical inca o data.

. Pentru a opri melodia, apasati si tineti
apasat butonul pentru 2 secunde.

ATENTIE ! Asigurati-va ca copii nu folosesc
dispozitivul fara supraveghere ! Unele
Q piese sunt foarte mici si ar putea penetra
n caile respiratorii sau Tn sistemul
digestiv.

D



CURATARE SIDEZINFECTARE
1. Tndepértat_i foarte atent modulul principal cu duza de la

carcasa aspiratorului, apoi indepartati duza de la modulul
principal.

Modul principal

Etansare din_© (]

cauciuc

Rezervor



CURATARE S| DEZINFECTARE

intretinerea rezervorului si duzei:
Rezervorul si duza trebuie spalate
cu apa calda si detergent moderat
timp de 3 minute. Apoi trebuie
spalate cu apa fierbinte curgatoare
timp de 3 minute, apoi lasati
componentele a se usca bine la aer.

intretinerea modulului principal:
Modulul principal trebuie spalat
numai cu apa. Acesta poate fi spalat
cu apa fierbinte, dar nu trebuie curatat cu nici un fel de sapun
sau de detergenti. Sapunul si detergentii ar putea deteriora
orificiul (de ventilatie), care previne absorbtia de umiditate Tn
dispozitiv. .

ESTE INTERZISA folosirea detergentilor !
ATENTIE ! Asigurati-va ca toate componentele sunt complet
uscate Tnainte de a proceda la montarea dispozitivului.
Intretinerea carcasei aspiratorului:
Varecomandam carcasa aspiratorului doar sa fie Orificiu

stearsa cu o laveta curatd, moale si uscata sia se
depozita curata. .
Atentie ! ESTE INTERZISA spélarea carcasei

aspiratorului cu apa sau cu orice alte lichide sau
detergenti!




INDEPARTAREA DEFECTIUNILOR

Problema

Cauza posibila

Solutie

Aspirarea este
foarte slaba sau
nu exista deloc.

Bateriile sunt
epuizate sau sunt
instalate incorect.

Verificati sau
inlocuiti bateriile.

Inelul de cauciuc
din locul de
insurubare a
containerului
lipseste.

Asigurati-va ca
inelul din cauciuc
este pe locul sau
intre containerul si
modulul principal.

Containerul nu este
instalat sau nu este
bine fixat.

Asigurati-va ca
cele trei ghidaje
verticale de pe
fiecare latura a
containerului
coincid cu
ghidajele de pe
piesa de aspirare a
aspiratorului.

ATENTIE !

@ Daca dispozitivul nu functioneaza dupa realizarea
procedurilor mentionate mai sus, contactati comerciantul
de la care I-ati achizitionat distribuitorul local.

@ Niciodata nu folositi dispozitivul daca are piese rupte, nu
functioneaza corect sau lipsa.
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SPECIFICATII TEHNICE

Presiune de vacuum efectiva:
=300 mm Hg (39.99kPa)

Nivelul zgomotului: =75 dB

Motor: 3V/DC

Mediu de funclionare: -
) 16c/ﬂf

169C ~ 350C (60.8°F ~ 95°F

Cu umiditate relativi de pani la 85% (fird condensare).
Mediu de depozitare / transport: -

250C ~ +550C (-13°F ~ +131°F) .m/ﬂ/

Cu umiditate relativa de pani la 85% (fird condensare).
Presiune atmosferici: 700 ~ 1060 hPa

Duza de aspirare: silicon moale

Alimentare : 2 buc. baterii alcaline de tip AA 1,5V
Dimensiuni (L x Lat. x1.) : 93.5 mm x 39.9 mm x 148 mm
Greutate: 132 g (fird bateriile)

Destinatie: Eliminarea secreliilor nazale li a mucusului la
copii (in varstade O ~ 12 ani) acasa.

Muzici: 12 melodii. Produsul este destinat utilizarii
durabile.

* Observatie: Producitorul isi rezervi dreptul a modifica
constructia dispozitivului.



COMPATIBILITATE ELECTROMAGNETICA

Manualul si declaratia producatorului — emisii
electromagnetice

Aspiratorul nazal Lorelli este destinat a fi folosit in mediul
electromagnetic descris mai jos. Utilizatorii dispozitivului trebuie
sd asigure folosirea sa intr-un mediu, care corespunde

instructiunilor.

Test de emisii

Nivel de
conformitate

Instructiuni referitoare
la mediul electromagnetic

Emisii cu frecventa
radio CISPR 11

Grup 1

Aspiratorul nazal Lorelli
foloseste energie de
radiofrecventa doar pentru
functia sainternd. Prin
urmare, emisiile sale de
radiofrecventa sunt foarte
mici nefiind prezenta
probabilitatea a provoca
perturbdrila echipamentul
electronic din apropiere.

Emisii cu frecventa
radio CISPR 11

Clasa C

Emisii armonice
IEC 61000-3-2

Nu se aplicd

Fluctuatii de
tensiune / emisii
flicker IEC 61000-3-3

Nu se aplica

Aspiratorul nazal Lorelli este
potrivit a se folosiin toate
obiectivele, inclusiv
intreprinderilocale,
conectate direct la reteaua
de alimentare publica de
joasa tensiune, care asigura
alimentarea cladirilor,
utilizate Tn scopuri casnice.
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COMPATIBILITATE ELECTROMAGNETICA

Manualul si declaratia producatorului — emisii
electromagnetice

Aspiratorul nazal Lorelli este destinat a fi folosit in mediul
electromagnetic descris mai jos. Utilizatorii dispozitivului trebuie
sa asigure folosirea sa intr-un mediu, care corespunde
instructiunilor.

A Nivel de . L. )
Incercaride | incercare Nivel de Instructiuni referitoare
compatibilitate | conform | conformitate | 1a mediul electromagnetic

IEC 60601
Descércare +6kBpriza |+6KBpriza Plardoseau‘a trebuie sa fie
; din lemn, din beton sau
electrostatica t8kBaer [£8kBaer

acoperita cu placi ceramice.
(ESD) Daca pardoseaua este

IEC 61000-4-2 acoperitd cu material sintetic,
umiditatea relativa trebuie sa
fie de minim 30%.

Campuri 3A/m 3A/m | Campurile magnetice ale
magnetice la frecventei de alimentare
frecventa de trebuie sé fie la nivele,
alimentare corespunzatoare valorilor
50/60 Hz tipice ale sistemelor de uz
Conform public.

IEC 61000-4-8




COMPATIBILITATE ELECTROMAGNETICA

Manualul si declaratia producatorului — emisii
electromagnetice

Aspiratorul nazal Lorelli este destinat a fi folosit in mediul
electromagnetic descris mai jos. Utilizatorii dispozitivului trebuie sa
asigure folosirea sa intr-un mediu, care corespunde instructiunilor.

Nivel d : PR "
incercarige | moscare | Nivelde Instructiuni referitoare
compatibilitatel  corform | conformitate la mediul electromagnetic

Echipamentele de radiocomunicatii portabile si mobile nu
trebuie folosite Tn apropierea pieselor aspiratorului nazal
Lorelli, inclusiv cablurile, cila distanta recomandata,
calculata cu ajutorul ecuatiei corespunzatoare pentru
frecventa a transmitator pentru astfel de echipamente.
Distanta minima recomandata:

Emisii de d=1.2/P

frecventa 3V/m d=1.2/P 80 MHz si 800 MHz

nalta 80MHz- 25GH|  3Vim d=2.3/P 800 MHzsi 2,5 GHz

IEC 61000-4-3
Unde P este puterea nominal& maximé a transmitatorului
n Wati (W), mentionata de cétre producator, iar d este
distanta minima recomandata in metri (m). Valorile
masurate ale puterii cdmpului electromagnetic,

produse de transmitatorul radio stationar®, trebuie sa fie
mai mici de valorile respective admisibile pentru toate
intervalele de frecventa®. S-ar putea observa perturbari
n apropierea echipamentelor cu urmatorul simbol: ((<‘>))

OBSERVATIE 1: La 80 MHz si 800 MHz, sunt folosite semnificatiile pentru intervalul de frecventa mai mare.
OBSERVATIE 2: Instructiunile furnizate s-ar putea sa nu fie aplicabile in toate situatiile. Repartizarea
undelor electromagnetice este influentaté de absorbtia si reflectarea acestora de utilaje, obiecte si oameni.

o

. Valorile campului electromagnetic generat de transmitatorii stationari, precum de exemplu
statiile de baza ale telefoanelor mobile si radiosistemele mobile, receptoare radio
neprofesionale, transmitatoare radio in zona de acoperire a unor transmitatoare de
televiziune AM si FM, nu pot fi determinate exact d.p.d.v. teoretic. Pentru evaluarea
impactului posibil al unui asemenea transmitator trebuie efectuate masuréri
electromagnetice pe loc. Daca valorile masurate ale campului electromagnetic din locul de
utilizare a aspiratorului nazal Lorelli dep&sesc nivelul admisibil respectiv, mentionat mai
sus, trebuie verificata functionarea sa corespunzatoare. Daca dispozitivul nu functioneaza in
mod corespunzétor, s-ar putea impune luarea unor masuri suplimentare, precum de exemplu
schimbarea orientérii aspiratorului nazal sau a pozitiei sale.

.Inintervalul de frecventa 150 KHz - 80 MHz, valorile de putere a campului trebuie sé fie de

maxim 3 V/m.

o




COMPATIBILITATE ELECTROMAGNETICA

Distantd minima recomandata intre dispozitivele radio
portabile si mobile si aspiratorul nazal Lorelli

Aspiratorul nazal Lorelli este destinat a fi folosit in mediu
electromagnetic, cu nivel controlat al perturbarilor radio emise.
Utilizatorii dispozitivului Lorelli pot ajuta la prevenirea
perturbarilor electromagnetice, prin respectarea distantelor
minime admisibile intre echipamentele (transmitatorii) de
comunicare portabile si mobile de frecventa inalta si aspiratorul
nazal, conform recomandarilor prezentate mai jos, in functie de
puterea maxima de emisii ale echipamentelor.

Putere maxima Distanta minimé in functie de frecventa
nominala de transmitatorului (m)

tranemitatoruiui| 150 KHz$i8OMHZ | 80 MHzi800 MHZ | 800 MHz i 2.5 GHz
W) d=1.2/P" d=1.2/P d=2.3(P
0.01 0.12 0.12 0.23
0.1 0.38 0.38 0.73
1 12 1.2 2.3
10 3.8 3.8 7.3
100 12 12 23

Pentru transmitatori cu valoare nominala maxima de emisii, care nu
sunt mentionate mai sus, distanta minima recomandata D in

metri (m) s-ar putea calcula cu ajutorul ecuatiei, corespunzatoare
frecventei emitatorului, unde P este puterea maxima de emisii a
transmitatorului in wati ( W), conform datelor furnizate de cétre
producatorul transmitatorului.

OBSERVATIE 1: La 80 MHz si 800 MHz, sunt folosite semnificatiile
pentruintervalul de frecventa mai mare.

OBSERVATIE 2: Instructiunile furnizate s-ar putea sa nu fie
aplicabile in toate situatiile. Repartizarea undelor electromagnetice
este influentata de absorbtia si reflectarea acestora de utilaje,
obiecte si oameni.

Unic importator in Romania DIDIS INTERNATIONAL Strada Sfantul Pantelimon
nr. 1 Oras Pantelimon Judetul lifov Phone: +40 21 211 65 60 Fax: +40 21 210 65 62
E-mail: office@didis.ro



HasanbHbIn acnupatop Lorelli

BHUMAHUE! MEPEA UCMNOJIb3OBAHUEM
OAHHOIO U3OENUA NPOCbbBA BHUMATEJIBHO
NMPOYNTATb UHCTPYKLNU MO SKCMITYATALUN U
COXPAHUTb UX ONA BYAYWENO NONIb3OBAHUA!

CopepxaHue

BBEOEHWE o7

Pa3bsCHEHUEe CUMBOMOB 58

BaxHasa uHdopmauus nepea ucnonbszosaHnem 99

NoeHTudurkaymsa npogykTa 61
YcTaHoBka baTapeek 62
MHCTpyKUKMKM No akcnnyaTaumnm 63
UncTtka u gesnHdekumsa 66
YcTpaHeHune NofioMOoK 68
TexHn4Yeckne xapakTepucTUKM 69

OnekTpoMarHuTHasi coemectumocTtb (AMC) 70
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BBEOAEHUE

. My3bikanbHaa ¢pyHKUNA: 3anOMHEHHble 12
MenoAunn B yCTPONCTBE MOTYT BbI3BaTb MHTEPEC U
oTBneYb pebeHka, genas, Takum obpasom, npouecc
0YMLLEHNS HOCOBOM NonocTn 6onee KOMPOPTHBIM
Ons Hero.

. Bbicokas MowHOCTL: [TOMeCTUTb BEPXYLLKY
HacaZku B HO34pto, MOCIE YEro MOXHO UCMONb30BaTh
AaHHOe YyCTPOWCTBO ANA yaaneHus Ha3anbHbIX
CEeKpeToB ANUTENbHOE BPEMS UMM NepUoanYecKu.

. Be3onacHbIl: Msrkas acnupaunoHHasa Hacagka
umeeT yaobHbI ou3ainH onsa npegoTepaleHns
BO3MOXHOCTW HAHECEHUS PaHEHUS NpU
akcnnyaTtayuu.

.MpocTon 1 KOMNaKTHbIN AU3anH: [laHHOe
YCTPOWCTBO KOMMNAKTHO, MPOCTO B YAEPXUBaAHUU U
paboTe. bezonacHo 1 yao6GHO B UCMOMb30BaHUN.

. Morwwumecsa yactu: Hacagku, eMKocTb ANSA cekpeTa
W rOfI0BKa Nerko CHMMatlTCsa M MOTyT MPOMbIBATbCS.

. Hu3kun ypoBeHb wyma: MpocT B uCnonb3oBaHuu,
noka pebeHok cnuT.

. BaTtapenku: B paHHOM yCTpONCTBE MCMONb3YOTCA
ABe weno4vHble 6aTtapeiku Tuna AA (LR6) 1.5B;
Yno6Has 3ameHa 6aTtapeek B ntoboe Bpems
He3aBUCUMO OT MecTonpebbiBaHUS.

@



PA3BbACHEHVE CUMBOJIOB

MNpumeyaHue / BHUMaHue

Cumson "OXPAHA OKPYKAIOLLEEV CPEAbI“ — Bbiwepawwe u3 ynotpebnerus
3/1eKTPUYECKME NPUBOPbI He/b3A BbIGPACHIBATL BMECTE C 6bITOBbIMM
oTxogamu. Mpocbba caaBaTh UX B MECTO, A€ CYLLECTBYIOT COOPYKEHUA /1A
yTuAn3aumMm. O6paTuTech K Balumm MecTHbIM OpraHam UM Po3HUYHOMY
TOprosLy 3a COBETOM MO yTUAM3aLMK .

KHomnKa BkAtoueHna

B 3aLWmMTbI NPUAAraeMom 4acTy OT INEKTPUYECKOro yaapa

TemnepaTypHble rpaHuLbl

Mma v agpec nsrotosutens

CepuiiHblli HOMep usgenus

Homep naptun

XpaHUTb B CYXOM MecTe.

IP 22

Knacc 3awmTbl

EBponeiickuint aBTopn3oBaHHbIN NpeacTaBUTeNb

g3

3Hak CE-mMapK1poBKM C perncTpaumoHHbIM HOMePoM. JTO
o3Havaet cooTBeTcTBMe Aupektnee 93/42/EEC o
MeaULMHCKMX npnbopax.

RoHS

[aHHoe nsgenue ucnonHsieT pekomeHgauum RoHS
avpekTmebl 2011/65/EU.
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BAXHAA NH®OPMALIUA NEPEA NPUMEHEHUEM

YcTponcTBO NpeAHa3Ha4YeHo AN Nepuoanyeckoro yaaneHus HocoBoro
cekpeTa n cnuany geten (B Bospacte 0 ~ 12 neT) B goMaluHel cpeae.
1. BHUMAHME - He BHOCUTb HUKaKMX U3MEHEHUI B YCTPOWUCTBO
6e3 pa3pelleHUs U3roToBUTeNA.

2. XpaHnTb YCTPONCTBO BAANN OT UCTOYHUKOB BblCOKOWM/HN3KOW
TemnepaTypbl U BbICOKOW BNaxHOCTU. He noaBepraTb yCTPOUCTBO
BO3[eiCTBMIO MPSMOro COMHEeYHoro ceeTa.

3. He ponyckaTb nageHunsa ycTpoicTBa U Kaknx-nnmbo BHELWHNX
MexaHU4YeCKnx BO3AEeNCTBUNA.

4. TMpocbba 3ameHnTb GaTapeiiku, KOraa MOLWHOCTL/cUna 3Byka Hacoca
BO BpeMsi paboTbl ocrnabHer.

5. PexomeHpyeTcs nssneyvb 6atapeiiku, Koraa ycTponcTBo He
Mcnonb3yeTcs ANUTENbHbIA Nepuo BpeMeHMU.

6. [1na Hayana paboTbl HaxaTb M yAepXNBaTb KHOMKY NUTaHWA
HekoTopoe BpeMsi, Moka He Mony4YnTcsi Bakyym, KOTOpblil Heo6xoanm
ANst yaaneHus BblaeneHus. ECnm HyHo 0CcTaHOBUTbL BCcacbiBaHue,
NPOCTO OTMNYCTUTb KHOMKY 1 CUCTEMA OTKITIOYNTCS.

7. NlaHHbI HasanbHbI acnupaTop nNpeAHasHayYeH ToNbKO ANS yAaneHus
BblA€MNeHUsi U3 HOCOBOW NonocTu. He ncnonb3oBaTh B APYrux LEensix.
Jlio6oe fanbHelilee MeaANLMHCKOE AeiCTBUE AOMXKHO crneaoBaTh
coBeTam Bpayemn.

8. Bo Bpems nonb3oBaHus ycTporicTBoM pebeHok HE OOJIKEH:
3aiepXnBaTb CBOE AblXaHWe, 3aKpblBaTb POT UMNN MNOTaTb CMOHY BO
n3bexaHune cosgaHus Bakyyma B 6apabaHHO nepenoHke 1 HapyLieHus
ee pyHKuMN.

9. Ecnu Bo Bpemsi paboThbl cocTosiHNe pebeHka yxyawmnTcs, cpasy xe
npepBaTb NpoLieaAypy acnupaunm BblAeNeHns 1 NPOKOHCYNbTUPOBaTLCA
C Bpayom.

10. N36eraTb Ype3MepHOro HagaBNMBaHUS NPU NPUMEHEHUN
acnupaTtopa B HOCOBOW MONOCTHU.

11. [laHHOe yCTPOWCTBO NpeAHa3HayYeHo Ans NCNoNb30BaHus B
[OMalLLHUX YCINOBUSX, a Takxe Bo BpeMs noesaku. MNepen
1cnonb3oBaHMem acnupaTopa npu pUHUTE UNKU CUHYCUTe
NPOKOHCYNbTMPOBATLCA C BpAa4oM. YNCTUTb Hacaaky acnupartopa
Kaxablii pa3 nepea Mcnonb3oBaHMeM yCTpoOKCTBa.
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BAXHAA NH®OPMALIUA NEPEA NPUMEHEHUEM

12. laHHOE YyCTPONCTBO MOXET 6bITb MCMOMb30BaHO TONbLKO
poaAUTENSIMUA UNN B3POCIbIMU, KOTOPble B COCTOSAHUM UCNONHUTD
MHCTPYKLMU U NpeaynpexaeHns, cogepxalinecst B pykoBoAcTBe No
akcnnyatauuun. 3anpeLeHo npuMeHeHne yctponctaea AeTbmu! XpaHutb
acnupaTtop B HeJOCTYNHOM MecTe, BAanu oT aeteil! He paspewaTtb
[eTsIM CaMOCTOSTENbHO NCMONb30BaTb YCTPONCTBO!
13. BAMPELWAETCH ncnonb3oBaTb Ha3anbHbI acnupaTop, ecnu
pgbeHok MMeeT cneaylolie NPOTMBOMNOKa3aHNA:

. KpoBoTeueHne N3 Hoca Unu oTKpbITbie PaHbl BHYTPU.

. OcTpas TpaBma ronosbl, nuua unu wew.

Koarynonatusa un HapyleHus cBepTbiBaHUS KPOBMW.

14. Mepen ncnonb3oBaHNEM BHUMATENbHO NPOYMTaTh MHCTPYKLUUK!
HenpaBunbHas akcnnyatauunst MOXeT NPUBECTU K CrieAyoLWwmnM onacHbIM
nocneacTBUsSM:

* MexaHu4veckas TpaBma;

* PasgpaxeHue Hoca U KpOBOTEYEHHE;

* MyKo3HOe KpoBOTeYEHME;

MoBpexaeHne HOCOBOW CNN3NCTON 060n04KM, ANCKOMdOpPT 1 6onb.
15. XpaHUTb CMEHHble Hacagku B HEQOCTYMHOM ANS AeTel 1 JOMaLIHNX
nuToMLUEB MecTe, YToObl NpeAoTBPaTUTbL PUCK MOTNoLWeHNa aeTanen!
16. MaTepwuan, 3 KOToporo caenaHa Hacagka, MoxeT 6blTb BO3MOXHOM
NPUYNHON anneprunyecknx peakymn.

COEPXAHUE YNNAKOBKU
OMWCAHUE

» Acnupatop — 1 WT.

» MHcTpykums - 1 wr.

* Hacagka — 2 wr.

» bartapeviku 1.5B AA— 2 wr.



OMUCAHUE YCTPOUCTBA

cekpeTa

Kpblwka
bartapeiiHoro
oTceka

KHonka
BKITIOYEHMUSA

KHonka

—» BOCNnpon3seaeHuns

MY3bIKN
rpOMKOFOBOpMTeJ‘Ib



YCTAHOBKA /3AMEHA BATAPEEK

. BHUmMaTenbHo nepemMecTnTb BHU3 KPbILWKY DaTapeek.

2. BHMMaTenbHO ycTpaHuTb cTapble 6aTapeiku n BbIGpocuTb B
npefHasHavyeHHble 4s 3TOro MecTa.

. YcTaHoBUTb Unn 3amMeHuTb 2 X 1.5 B AA WwienoyHoble
b6aTtapelikn B 6aTapenHblii 0TCeK nocne Toro, Kak Bl
ybeauTtech, 4To NonsipHOCTb GaTapeek coBnagaeT ¢
cuMmBonamu B 6atapeiHOM OTCekKe.

. Bcerpa ucnonb3oBatb KOMNMEKT HOBbIX
6aTapeek.

. 3aKkpbITb KpbILLKY 6aTapeHoro otceka.

BHUMAHUE!

1. XpaHuTb bataperikv Baanm ot
peten!

Mpocbba He noaBepratb GaTapenkn
BO3JEVICTBUIO BbICOKUX TemnepaTyp
N yTUNU3MpoBaTh UX nocne
aKCMNyaTauuy Haanexalimm
cnocobom.

2. PekomeHpayeTcst u3Bneyb barapeiikm
13 npubopa, ecnu oH He
MCNosb3yeTcs ANMTENbHbIA NEPUOL, BPEMEHMU.

BaTapeiiku yTunManposaTb B COOTBETCTBUM C MECTHOW
9KOMNOrMYeCcKom U UHCTUTYLIMOHAMNbHON MONNTUKON.
YTunnsuposaTb ynoTpebneHHble baTtaperkm B COOTBETCTBUN
C NPYMEHUMbIMUN 3aKOHHLIMU pacnopshkeHnsmu. Hukorga He

== BbIGpacbiBaTh GaTapeiikit BMecTe ¢ 06bI4HLIMU BbITOBLIMM
oTtxogamu. (2002 /96 / EC)
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MHCTPYKLUWUN NO SKCMNNYATALUU

1. BeiGpaTb NogxoasLLyto Hacaaky, yunTbiBas
nHAMBUAYyanbHble 0co6eHHOCTH (hopMbI M pasmepa
Ho3apew Bawero pebeHka.

@ Hacagaky ¢ LMpoKnM OTBEPCTUEM peKOMeHAYyeTCA
nucnonb3oBaTh, €CNu cekpeT nMmeeT 6onee rycTyto
KOHCUCTEHLMIO.

@ Hacagaky ¢ y3kum oTBEpPCTUEM PeKOMeHAyeTCs
ncnonb3oBaTh, €CNu CeKpeT nmeeT 6onee XUAKyto
KOHCUCTEHLMIO.

Hacapgka c wupokum HacanKacyaKMM
oTBEpCTUEM oTBepcTnem
2.YcTaHOBMTb Hacaaky Ha acnupartop u ybeanTbesd, 4To

OHa xopoLllo npukpenneHa. Nepeg Havanom paboTbl
npubopa ybeanTbcs onsiTb, YTO HacajKka XopoLlo
npukpenneHa K ycTponcTBy.

BHMMAHME!

[MpoBepaTb Hacaaku
nepea Kaxabim
MCnonb3oBaHneM,
3aMeHUTb cpasy e npu
nepBbIX NpU3HaKax
N3HOCa UMK MOMOMKM.



MHCTPYKLUWUU NO SKCMNNYATALIUU
3. HaxaTb 1 yaepxuBaTb KHOMKY

BKIIOYEHUS, MOKA YCTPOWNCTBO
yaanuT cekpeT U3 Hoca pebeHka.

KHonka
BKNOYEHUA

4. [lepxaTb pebeHka
BbIMPSIMIEHHbBIM 1 BCTaBUTb
Hacagky B OAHY HO3pIO.
N3beraTb YpeamepHOro
HaJaBNMBaHWA Ha HOC U
rny6oKOro NPOHNKHOBEHUS B
HOCOBYI0 MONOCTb. [lepxaTb
acnvpaTtop BepTUKanbHO 1
yCTaHOBUTb Hacagky nog yrnom 90° no OTHOLWEHUIO K
HocoBbIM NpoxoAam. CekpeT ycTpaHUTb NOCPeACTBOM
acnupaTopa, 6e3 4OMNONMHNUTENbHOrO BHELIHEro
BO3€NCTBUSA Ha yCTPONCTBO. YAAnuTb TEM Xe CNocobom
cekpeT u3 BTopon Ho3apu. Ecnu Heobxoanmo, npouenypy
MO>HO NOBTOPUTb.

BHUMAHME:

CeKpeT MOXET He NOsIBUTLCS
B €EMKOCTW €3aMeannTenbHo.
INocne kaxgoro
MCMONb30BaHuUs
pekomMeHayeTcsi bbicTpoe
OYULLEHNE Hacaaku n
€MKOCTM nocrne nx
M3BNeYeHns 3

acnupartopa!
5.4706bI NpepBaTh Npoueaypy, OTANYCTUTE KHOMKY

BKITHOYEeHUA.




MHCTPYKLUWUN NO SKCMNNYATALUU

6. AcnupaTop MOXeT BOCNPOU3BECTU
12 N3BECTHbIX AETCKUX MEeNoaui.
Cnywas geTckue necHu, pebeHok
noyyBscTByeT cebs bonee
KoM OpPTHO BO Bpemsi paboTbl
ycTpoiictBa. YTo6bl BbIOpaTh
OPYTy Menoauio, HaXMUTe Ha
My3blkanbHY0 KHOMKY elle pas.

7.47106bI NpEpBaTHL MENOAMNIO, :

My3bikanbHas
KHOMKa

HaXxXmMuTe 1 yaepxuBanTe KHOMKY B
TeyeHne 2 CeKyHA.

BHUMAHMUE! Y6eauTechb, YTo OEeTU HE
ncnonb3yT ycTponcTeo 6e3 npucmortpal

'é) HekoTopble YacTu JOCTAaTOYHO MENKME U MOTYT
NPOHUKHYTb B AblXaTeNbHbIE NYTU UK
NULEBapUTENBbHY CUCTEMY.
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YMCTKA N QE3UHOEKLNA

1. BHMMaTenbHO CHATL FMaBHbIM MOAYIb C HAacaAKom ¢ Kopnyca
acnuparopa, nocfie 3Toro CHATb HacaAKy C rnaBHOro
mMoayns.

2. M3Bneyb eMKOCTb Ansi cbopa, moBopaymBas no Xoay
4aCcOBOW CTPENKN.

naBHbI MOAYNb

PesnHoBbIN — !

ynnoTHUTennb

EmkocTb !}
ans cbopa



YNCTKA U OESUHDEKLUA
Yx0/ 332 eMKOCTbIO M HAacaAKOM:

EMKOCTb M HacafKy Heobxoanumo
NPOMbITb TEN/ION BOAOW U MATKUM

MbIIOM B TedyeHue 3 MUHYT. [locne aToro
OMOJIOCHYTb MPOTOYHOM ropAYen BoaoMn @
B TE€YEeHMEe 3 MUHYT M OCTaBUTb AeTanu
>

AN1A BbICbIXaHUA Ha BO3ayXe.
Yxop 3a rnaBHbiMm moaynem:
[naBHbIi MOAY/b HEOBXOAUMO MbITb
TONbKO BOAOM. Ero MOXHO OMONIOCHYThH
ropsYen BOAOM, He 04YMLL,aA KAKUM-TMBO MbIIOM UAU MOOLLUMU
cpeacTtsamu. Mbiaio n motolwmne cpeactTsa MoryT nospeauTb
oTBepcTUe (ANA BEHTUNALUK), NpeaHa3HAaYeHHOoe A5 3alWnTbl OT
BCACbIBAHWA BNAru B YCTPOMUCTBO.

3AMNPELWAETCA ncnonb3oBaHue mowuwmx cpeacts!
BHUMAHME! Y6epuTech, 4To BCE KOMMNOHEHTbI MONHOCTbLIO CyXue
nepeg noBTOpPHOM cbopKoM npubopa.
Yxop 3a Kopnycom acnupatopa: OTtBepcTue
PekomeHayeTcAa Kopnyc acnmMpatopa NnpoTepeTb TONbKO
YUCTOMN, MATKOM U CYXOM TKaHbIO M XPAaHWUTb B YUCTOM
Buae.
BHumaHue! 3ANPEWAETCA mbiTb KOpMyc acnupaTopa
BOAOM UNU KAaKOU-NTNBO MHOM }KUAKOCTbIO UK
npenapatom!




YCTPAHEHUE NOJIOMOK

BoamoxHas

Mpobnema PeweHne
npuynHa
BaTtapelikn

P lMpoBepbTe nnun
NCTOLNINCH UK
3ameHuTe

HenpaBuUIbHO BaTapeiiku
yCTaHOBIIEHbI. P :

Pe3nHoBoe konbLo
Tam, rae
3aKkpyymBaeTcs

Yb6eauTtecs, 4To
pe3nHOBOE KOMbLO
HaxoauTcsa Mexay

€MKOCTbio 1
emkocrs, rnaBHbIM
BcacbiBaHue oTcyTCTBYeT.
cnab6oe unu Moaynem.
NOMHOCTbIO
TCYTCTBYET.
oreyreisye Ybepurtech, 4TO
TPW BepTUKaNbHbIX
EMKOCTb HanpaBnsOLWMUX C
Ka>X[40N CTOPOHbI
HenpaBWUIbHO
eMKOCTHU
yCTaHOBMEHa Unu coBnagatoT ¢
3akpydeHa.
HanpaensoLWUMK
Ha BcacbliBawLLlemn
YacTu acnupaTtopa
BHUMAHME!

@ Ecv ycTpoiicTBO He paboTaet faske nocse BbINoJHEHWA
BbllLEyKa3aHHbIX AeICTBUIA, 0BpaTUTECH K TOProBLyY, Y KOTOPOro
Bbl ero Kynuau, unv K MecTHoMy AUCTpUBYTOpY.

@ HuKorza He Mcnonb3oBaTh YCTPOMCTBO, EC/IN KaKan-HMBYab
€ro 4acTb C/IoMaHa, paboTaeT HenpaBWIbHO UAKN OTCYTCTBYET.
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TEXHUYECKUE CMELMOUKALIUU

Ad dekTnBHOE BakyymHoe [laBneHue:
=300mMmMHg(39.99kPa)

YpoBeHb wyma: £75 dB
MoTop (OBuratens): 3V/DC

PaGouas cpepa: /ﬂ/m
16°C~35°C (60.8°F~95°F) 16¢

C OTHOCUTENbHON BNaxHocTbto 00 85% (6e3
KOHAeHcauun).

Cpepa xpaHeHus / npum nepesoske: s5¢
-25°C~+55°C (-13°F~+131°F) L/ﬂf

C OTHOCUTENBHON BNaXxHocTbto A0 85% (693
KOHAeHcauun).

AtmocdepHoe naBneHue: 700 ~ 1060 hPa
Acnupupylowana Hacagka: MAarkui CUNMKOH

MuTaHue : 2 WT. Weno4vHbix 6atapeek pasmepa AA 1,5B
Pasmepsbl (O x W x B) : 93.5MM x 39.9MMm x 148Mm

Bec: 132 r (6e3 6aTapeek)

NpepHa3Ha4vyeHue (s1): YoaneHne HOCOBOrO cekpeTa u
cnuany geten (Bospact 0 ~ 12 neT) B fOMalUHEN cpefe.
My3bika: 12 Menogun. sgenue npegHasHayeHo Ans
AnuTenbHon paboThl.

*MpumeyaHue: VI3roToBUTENDL COXPaHSAET 3a CO60OM NpaBo U3MEHATb
KOHCTPYKLMIO yCTpoWcTBa



ANEKTPOMATHUTHAA COBMECTUMOCTDb

PyKOBO.ﬂCTBO U ageKknapauunsa m3roroeutensd
— ANMIeKTPOMarHUTHbIe AIMUCCUN

HasanbHbin acnupaTop Lorelli npegHasHaveH ons
MCNONb30BaHNA B HAXEOMUCAHHOM 3NeKTPOMarHuTHomn cpefae.
Monb3oBaTenu npnbopa AoMxHbI 06ecneynTb ero
ncnonb3oBaHve B cpefe, COOTBETCTBYIOLLEN MHCTPYKLMAM.

TecT Ha amuccumn

YpoBeHb
COOTBETCTBUSA

Yka3aHusa kacaTenbHO
3NeKTPOMarHUMTHOM
cpeabl

Pagno4acToTHble
amuccun
CISPR 11

[pynna 1

HazanbHbiit acnupatop Lorelli
MCnonb3yeT pajuoYacToOTHYIO
3HEepPruto ToNbKO ANA CBOEN
BHYTPeHHel paboThbl.
CneposatesibHO, ero
paAnoYvacTOTHbIE IMUCCUN
OYEeHb HU3KME 1 OTCYTCTBYET
BEPOATHOCTb NPUYNHEHUA
nomex 6an3komy
3/1eKTPOHHOMY 060py0BaHMIO.

Paguo yecToTHM
emucumn CISPR 11

Knacc B

Omuccun
rapMOHNYECKUX
COCTaBnsoWMX TOKa
IEC 61000-3-2

He npumennmo

Mepenapgbl
HanpsxeHus /
amuccun konebaHuit
IEC 61000-3-3

He npumennumo

HasanbHbilt acnupatop Lorelli
NOAXOAMUT ANA UCMNONb30BAHMUA
Ha Ntobbix 06beKTax, BKAKOYanA
MeCTHble NPeAnpUATUA U
HanpAMYylo CBA3aHHbIe C
06WecTBEHHOW HU3KO
BO/IbTOBOW CETbIO
9/1eKTpONUTaHUA,
cHabatowen 3gaHus,
ucnonb3yemble B 6bITOBbIX

Lenax.
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ANEKTPOMATHUTHAA COBMECTUMOCTDb

PyKOBO.ﬂCTBO U ageKknapauunsa m3roroeutensd
— 3NMMeKTPOMarHUTHbIe 3IMUcCcuun

HaszanbHbin acnupaTop Lorelli npegHasHaveH gns
MCMOMb30BaHUSA B HUXKEOMUCAHHOW 3MTIeKTPOMarHMTHON cpefe.
Monb3oBaTtenu npubopa fomkHbl ob6ecneynTs ero
ncnonb3oBaHWe B Cpefe, COOTBETCTBYHOLLEA UHCTPYKLMAM.

Yposetb YKasaHus KacaTenbHO
i YpoBeHb h
WcnuiTakus Ha | vonsimanni p 3NeKTPOMarHMTHOM
COBMECTUMOCTb| cornacHo |cooTBETCTBUSA cpeabl
IEC 60601 peA
Mon gomxeH 6bITb
AnexTpoctatuyeckuit | 6 kB poseka [ +6 kB posetka A
AepeBsHHbIM, 6ETOHHbIM UNK
paspsg (ESD) +8kBeosmyx |t8kBBosmyx o
EC 6100042 MOKPbITbIM KEPaMUYECKOM
nnuTkon. Ecnn non nokpbiT
CUHTETUYECKUM MaTepuarnom,
TO OTHOCUTENbHAA BITAXHOCTb
[oMmkHa 6bITb MUHUMYM 30%.
MarHuTHble nons 3A/m 3A/M | MarHuTHbIE NOMS YacTOThl

npu yacrote
nutaHus 50/60 Iy,
CornacHo

IEC 61000-4-8

MUTaHUS JOMKHbI ObITb Ha
YPOBHSIX, COOTBETCTBYIOLLMX
TUMUYHBIM 3HAYEeHUAM ANs
cucTem o6LLero nonb3osaHusa




ANEKTPOMATHUTHAA COBMECTUMOCTb

PyKOBO,D,CTBO U geKnapauua m3rotoeutens
— 3JNIeKTPOMAarHUTHblie SIMUcCcum

HaszanbHbiit acnupatop Lorelli npegHasHayeH Ana UCNoNb30BaHUS B HXEONUCaHHON
anekTpomarHuTHon cpefe. MNMonb3oBaTtenu npubopa AomkHbl o6ecneynTs ero
1cnonb3oBaHue B cpeaie, COOTBETCTBYIOWEN NHCTPYKLUSM.

Wenbiranwana | wchwrouns | YPOBEHD YKka3aHus kacaTenbHO
COBMECTUMOCTb cumacHow COOTBETCTBUA 3neKTpomaerrHoﬁ cpeAabl

TMepeHocHoe 1 MOGUMbHOE PaANO KOMMYHUKALIMOHHOE
060pyA0BaHME He AOMKHO UCMONL30BATLCS PSAOM C KaKoW-NnGo
YacTblo HaszansHoro acnupatopa Lorelli, Bknioyas kabenu, Ha
pekomeHayemom paccTosiHuu, oM C
NOMOLLbIO COOTBETCTBYIOLETO YPaBHEHUS AN 4aCTOTbI
nepejaTynka Ans TakoBOro 060pyaoBaHMs.

PekoMeHayeMasn MUHMUMAnbHas ANCTaHUMA, rae:

d=1.2/P.
d=1.2/P 80 My 0800 My
d=2.3/P 800Mlua02,5My
BY 3BIM 3B P - MmakcumanbHas HoMUHanbHas MOLLHOCTb Nepeaatyunka B
(Bwcorovacrotvoe) |80 MMy~ 25Ty BatTax (BT), ykasaHHas usrotosutenem, a d - pekomeHayemoe
MUHUManbHOEe paccTosHUE B MeTpax (M).
Hny4exue
[EC610004-3

M3mepeHHbIe 3HaYEHNS CUNbl ANIEKTPOMATHUTHOTO NONSs,

p 0CT HbIM TYNKOM", LOSDKHBI
BbITb MEHEE COOTBETCTBYHOLWNX AONYCTUMBIX 3HaYeHun Ang BCex
/AWanasoHoB 4acToT’.

Momexu MoryT nosBUTLCS B6MNU3N (((.)))
Y )

o6op co y

NMPUMEYAHME 1: Mpu 80 My 1 800 My, ncnonb3ytoTcs 3Ha4eHns ans 6onee BbICOKOYACTOTHOTO AuanasoHa
MPUMEYAHME 2: [laHHble ykadaHusi MoryT 6biTb HENPUMEHUMbI BO BCEX CUTYauUusx. Ha pacnpocTpaxeHne
9NeKTPOMArHUTHbIX BOMH BIWUSIET UX NOTMOLLEHNE 1 OTPaXEHUE COOPYXKEHUSMU, NpeaMETaMA 1 NIOALMY.

a. 3HaveHus 3NEeKTPOMarHUTHOro NoNs, reHepupoBaHHOro CTauMoOHapHbIMU NepegaTynkamm,
TaknMmu, Hanpumep, kak 6a3oBble CTaHLUN MOGUMbHbLIX TeNedOHOB 1 MOGUMbHbIX
papuocuctem, NiobnuTenbLCckUx paanonpueMHUKoB, paauonepeaatynkos B oxeate AMu FM un
TEeneBM3MOHHbIX NEPEIaTHNKOB, HE MOTYT ONPeaensTbCA C TEOPETUYECKOM TOYHOCTbI0. B
Lenfx OUeHNBaHUs BO3MOXHOTO B3aUMOAENCTBMUS Takoro nepeaarynka Heo6xoanumo
NPOBECTM 3N1IEKTPOMArHNTHbIE N3MepeHus Ha MecTe. Ecni 3amepeHHble nokasaTenu
AMeKTPOMArHUTHOrO NOJIs B MECTE UCMOMb30BaHNs HasanbHoro acnupartopa Lorelli
NpeBbILaloT BbILIEONNCAHHbI COOTBETCTBYIOLNA AONYCTUMBIA YPOBEHb, TO HeobXxoanMo
NpoBEpUTHL ero NpaBubHoe yHKLMOHUpoBaHue. Ecnu ycTpoicTBo paGoTaeT HenpasunbHo,
TO BO3MOXHO HEOGXOAMMO NPUHATL OMONHUTENBHbIE MEPI, TaKMe Kak U3MeHeHue
OpWEeHTaLuM1 Ha3anbHOro acnupaTopa UMy ero PacrnonoXeHus.

B uyactotHom ananasoHe ot 150 Ky - 80 MIy, 3HaYeHWUs Cunbl NONsSt A0MKHbI GbiTh MeHee 3

I

B/m.



ANEKTPOMATHUTHAA COBMECTUMOCTDb

PekomeHayemoe MMHMManNbHOE paccTosiHue Mexay
NnepeHOCHbIMU U MOGUNBbHBLIMU PAANO COOPYKEHUAMU U
Ha3anbHbIM acnupatopom Lorelli

HasanbHbih acnupaTop Lorelli npegHasHavyeH onsg npuMeHeHus B
aneKkTpPoMarHUTHoW cpefe, B KOTOPOW KOHTPONMUPYETCS ypOBEHb
n3nyyaeMblX BbICOKOYACTOTHbIX Momex. [onb3oBaTenu
yctponcTtea Lorelli MoryT okazatb nomoLb B NpefoTBpaLLeHnn
ANeKTPOMarHUTHbIX NOMeX, cobniogasi MUHUManbHO
[OMNYyCTUMble PacCTOSHUSI MeXAY NePEHOCHBIM U MOBUIbHBIM
BbICOKOYACTOTHbBIM KOMMYHUKAUUOHHBIM 060pyAOBaHNEM
(Nnepejartynkamm) n HasanbHbIM acNUPaTopPoM, Kak
peKoMeHAYyeTCs HUXe, B 3aBUCHMOCTMN OT MakCUManbHoON
MOLLHOCTY U3ny4yeHus obopynoBaHus.

HomuHanshas MuHumansHoe paccTtoAaHue B 3aBUCUMOCTH OT HacTOThI
MaKcumanbHas nepepartumka (M)
wonysesws | 150KTUa080MMy | 80MMuao800 MMy | 800 Mrupo 2.5 Ty
nepeaatuuka (Br) d=1.2(P d=12/P d=2.3/P
0.01 0.12 0.12 0.23
0.1 0.38 0.38 0.73
1 1.2 1.2 2.3
10 3.8 3.8 7.3
100 12 12 23

[ins nepefaTynKoB CO 3HAYEHWEM HOMUHANBHON MakCUMarnbHOWM
MOLLHOCTM U3MNYyYEHUS, KOTOPbIEe HE NepPeYncneHbl Bbille,
pekoMeHAyeMoe MUHUManbHoe paccTosiiue D B meTpax (M) MOXHO
BbIYUCNNTL Yepes ypaBHEHWe, COOTBETCTBYOLLEE YacToTe
nepepatyuka, rae P - MakcMManbHas MOWHOCTb U3NyYeHus
nepepatyuka B Battax (BT), cornacHo AaHHbIM U3roToBUTENS
nepepartyuka.

MPUMEYAHMUE 1: MNpu 80 MMy 1 800 MMy, nucnonbe3ytotcs
3Ha4vyeHus ana 6onee BbICOKOYACTOTHOMO ANanasoHa.
NMPUMEYAHMUE 2: [JaHHble ykazaHUs MOTyT 6bITb HEMPUMEHUMbI
BO BCeX CUTyauusx. Ha pacnpocTpaHeHne anekTpoMarHuTHbIX
BOJIH BNMAET UX NOTMOLWeHne 1 OTpaXeHne CoOopyxXeHUsamu,
npeaMeTamMu u NOAbMU.
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Nazalis orrszivo Lorelli
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Bevezetés

.Zenei funkcié : Akészilékben memorizalt 12 darab
kildnb6z6 zeneszam figyelem felkelté a baba
szamara, igy sokkal kellemes és stresszmentes baba
részére.

. Magas teljesitményii : Akészilék fejet vezesse be
az orrnyilasba, azutan lehet hasznalni azt
folyamatosan vagy idénként.

. Biztonsagos : Apuha aszpiracios vége kényelmes
design-nel rendelkezik, igy elkerilhetd sérlilések
lehetésége hasznalat kézben.

. Egyszerii és kompakt design : Ez a készilék
kompakt, kbnnyen megfoghato és alkalmazhaté.
Biztonsagos és hasznalatbarat.

.Moshaté részek : Aszipkak és a valadék tarto
kénnyen tavolithaté és moshaté el.

.Alacsony zajszint : Kdnnyen hasznalhaté alvas
kézben.

. Elemek : Akésziilék két darab alkali elemmel
mikddik —AA (LR6) 1,5V. Az elem kénnyen
cserélhet6.
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Jelmagyarazat

>

Megjegyzés/Figyelem

14

|, Kornyezettvédelem” jele - A késziiléket vigye vissza az On
lakohelyéhez legkozelebb 1évé elhasznalt elektromos és
elektronikus késziilékeketatvevd hulladékgy(ijté helyre. A
késziilék szakszer(itlen megsemmisitése artalmas lehet az On
kornyezetére és az egészségre.

Bekapcsolé gomb — ON/OFF gomb

A késziilékben beépitett aramiités védelem tipusa

H6mérséklet hatarai

Gyarto néve és cime

Ciikszam

Tételszdm

¥ |g| |~ [»c

Széray helyre tartsa

IP 22

Védelem szint

Eurépai hivatalos markaképvisel6

g3

CE jelzés regisztracios szammal. Ez kompatibilissé teszi az
orvosi készllékekrdl sz6l6 93/42/EEC Iranyelv-vel.

RoHS

Atermék megfelel a 2011/65/EU Iranyelvben szerepelt

feltételeinek.
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FONTOS INFORMACIO HASZNALAT ELOTT

A készulék kizarolag otthoni kérnyezetben (0-12 éves)
gyermekek orrvaladékanak kiszivasara készilt!

1

.Figyelem — Kérjiik, ne végezze valtoztatas a késziiléken

a gyarté engedélye nélkiil.
2. Kérjuk, tartsa tavol a készuléket meleg, forro

9.

eszkdzoktdl, vagy erés napfénytél, mert sérilhet a
burkolat!

. Kérjik, ne dobja le a készlléket, dvja az Utésektdl vagy

barmilyen mechanikai hatasoktol.

. Cseréje ki az elemeket, ha a teljesitmény vagy a szivo

hangja mikédés kézben lehalkul.

. Hosszabb miikodési szlinetnél ajanlatos az elemek

eltavolitasa a késziléktol.

. Hasznélat el6tt nyomja meg és tartsa megnyomva a

bekapcsol6 gombot, igy nyomas keletkezik, mely
szlkséges az orrszivasra. Ha szeretne befejezni az
orrszivast és leallitani a késziiléket, nyomjameg a
kikapcsolé gombot.

. Akészllék csak az orrnyildason keresztili valadék

tisztitasara alkalmas. Ne hasznalja mas testnyilasoknal.

.Akészulék hasznalata kozben a gyerek NE fogja meg a

lélegzetét, ne csukja be a szajat és ne nyelje le anyalata
nyomas egyenlitése érdekében.

Ha orrszivas kézben a gyerek rosszul lesz, azonnal
kapcsolja ki az orrszivot és forduljon orvoshoz.

10. Kérem, soha ne helyezze tul mélyre a szipkat az

orrjaratba!

11.Ez a készulék otthoni hasznalatra vagy utazas kézben

hasznalhaté. Rinit vagy orrireg gyuladas forduljon
orvoshoz. Fertétlenitse a szipkat miel6étt hasznalja az
orrszivo készuléket.
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FONTOS INFORMACIO HASZNALAT ELOTT

12. Ezt a készuléket csak feln6tt felligyelete altal hasznalhato. Kérjuk,
vegye figyelembe, hogy a termék nem jaték, ne engedje, hogy
gyermeke o©nalléan jatsszona termékkel, mertveszélyes
lehet! Amennyiben nem hasznalja a terméket, zarja el gyermeke
elél!

13.TILOS a nazalis orrszivét hasznalni:

* Orrvérzés vagy nyitott seb az orrlireg esetén
« Sulyos fejsérilés, arcsérilés vagy nyaksérilés esetén
* Koagulopathia vagy véralvadas probléma esetén

14. Akésziulék hasznalata el6tt kérjuk, hogy figyelmesen olvassa el a
hasznalati utmutatét! A helytelen hasznalat a kvetkezé
veszélyes sériilésekhez vezethet:

« Mechanikus sérilés;

« Orrsérilés és orrvérzés;

« Mikozis vérzés

« Orrhartya sérulés, kelemetlen érzés és fajdalom;

15. A tisztitas soran szétszerelt készilék darabjait ne hagyja gyermek
altal hozzaférhetd helyen, mert azokat a szajaban veheti,
lenyelheti!

16. Az anyag, amely a szipka készil, alérgen reakciok forrasa lehet.

A DOBOZ TARTALMA
LEIRAS

« Orrszivo — 1db

« Hasznalati atmutaté — 1db

« Szipka — 1db

« Elemek 1,5V AA - 2db



I

KESZULEK LEIRAS

Elemrészleg
fedd

Bekapcsolé gomb —
é > ON/OFF gomb

Zene bekapcsolo
gombja

Hangszérd
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ELEMEK BEHELYEZES /| CSERE

1. Ovatosan csuztassa le az elemtarté fedelét

2. Ovatosan vegye ki a régi elemeket és helyezze el a erre
megjelélt helyekre.

3. Gy6z6djon meg roéla, hogy jél, azaz a + (plusz) ésa—
(minusz) pélusnak megfeleléen helyezte be a készilékbe az
elemeket.

4. Mindig hasznaljon uj elemeket.

5. Kérjuk, csusztassa vissza az

elemtarto fedelet.

FIGYELEM!

1. Tartsa tavol az elemeket
gyerekektdl!
Keérjlk, tartsa tavol az elemeket
kozvetlen napfénytél, hasznalat
utdn semmisitse azokat a megfelel
maodon.

2. Ha a készuléket hosszabb ideig
nem haszndlja, vegye ki az
elemeket.

A hasznalt elemektdl ugy szabadulhatunk meg a
legegyszeriibben, ha visszavisszik ket abba a boltba, ahol
E megvasaroltuk 6ket. A vasarlok az egyszer hasznalatos és
Ujratolthetd elemeiket, toltSiket leadhatjak a gy(jtéhalézaton
mmm keresztil is, amely lead6 allomasokat mikédtet a varosi
kiilBnbdzd lerakatainal, vallalatoknal, intézményeknél stb.
(2002/96/EC)
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AKESZULEK HASZNALATA

. Valaszon a megfeleld méreti szipkat a baba orr formaja
szerint

@ Atagabb nyilasu szipka akkor ajanlatos, ha sirlbb az
orrvaladék.

@ Aszlkebb nyilasu szipka akkor ajanlatos, ha
folyékonyabb az orrvaladék.

Tagabb nyilasi  Sziikebb nyilasu
szipka szipka
. Csatlakoztassa a szipka az orrszivohoz, gy6z46djén

meg réla, hogy jol rogzitett, miel6tt mikédésben
hozza.

FIGYELEM!

Mindig hasznalat elétt
ellénérizze a szipkakat,
ha lathaté az
elhasznaltsag jelei,
azonnal csereje ki azokat.
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AKESZULEK HASZNALATA

3. Nyomja meg a bekapcsol6 gombot
és tartsa benyomva, amig a
készulék elszivja az orrvaladékot.

Bekapcsold
gomb

4. A gyermeket stabil
Gléhelyzetben tartva hasznalja
a késziléket. Akicsit 6lbe
fogva karolja at, vagy hatat
parnaval megtamasztva
Ultesse fel, esetleg helyezze
doéntott tamlas pihendszékbe.
Ne fektesse le a gyereket, és a
szabad orrnyilast ne fogja be! Az el6zéleg fert6tlenitett
szipkat 90 fokra illessze a gyermek orrnyilasba, igy hogy
az egyik orrlyukat lezarja. A masik orrnyilas maradjon
szabad. Végezze el a miveletet a masik orrnyilasrais.
Szikseg esetén ismételtheti a miveletet.

FIGYELEM!

Az orrvaladék nem
jelentkezik azonnal a
valadék tartalyban. Minden
hasznalat utan ajanlatos a
szipka és a valadék tartaly
gyors tisztitasa, miutan
kivette azokat az orrszivo
készulékrol.

5.Ha meg kell szakitanunk az orrszivast, kapcsoljuk le a

készlléket. @
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AKESZULEK HASZNALATA

6. Akészllék képes lejatszani 12db
hires gyerek dalt, igy hallgatni
zenét a baba komfortosabban érzi
magat az orrszivas kdézben. Masik
dalt valasztidsa esetén, nyomja
meg a zene gombot még egyszer.

7. Azene kikapcsolasara tartsa
megnyomva a zene gombot 2
masodpercig.

FIGYELEM! Kérjuk, ne engedje, hogy
gyermeke o&nalléan jatsszona termékkel,

@ mert veszélyes lehet! Nemelyik alkatrész
nagyon pici, a baba kénnyen lenyelheti
azokat.
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TISZTITAS ES FERTOTLENITES

1. Tavolitsa el a f6 modult a szipkaval egyutt az orrszivo
készuléktdl, azutan szedje le a szipka a fémodultél.

Fémodul

Gumi tomités—<=> ¥

Tartaly
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TISZTITAS ES FERTOTLENITES

Az orrvaladék tartdly és a szipka
tisztitasa: “

Tisztitsa a szipkat és azorrvdladék

tartalyt lagy szappannal és folyovizzel
vagy fertGtlenitse forrasban @
lévGvizben 2-3 percig! Hagyja ki szaradni

természetes mdédon.

Afémddul tisztitdsa:

A fémaodul csak folydvizzel tisztithato,
nem szabad haszndlni semmiféle
tisztitoszereket (szappant sem), mivel azok ténkre tehetik a
nedvesség elleni nyildst.

Tisztitoszerek hasznalata TILOS!

FIGYELEM! Gy6z6dj6n megréla, hogy minden alkatrész szaraz a
kovetkez6 késziilék 6sszerakas elStt.

Orrszivo késziilék haza tisztitasa: Nyilas
A tisztitas csak puha és tiszta kenddével ajanlatos.

Figyelem! TILOS az orrszivo késziilék haza vizzel, vagy

mas folyadékkal tisztitani.
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HIBAKEZELESI UTMUTATO

Probléma

Lehetséges o0k

Megoldas

Avaladékszivas
gyenge vagy nincs
egyaltalan szivas

Ay elemek
lemertltek vagy
nincsenek
megfeleléen
behelyezve az
elemtartalyban.

Ellenérizze vagy
cseréje kiaz
elemeket.

Hianyzik a gumi
témités a valadék
tartalyhoz.

Gy6z6djén meg
rola, hogy a gumi
témités a helyen
van a valadék
tartaly és a
fémodul kozott.

Avaladék tartaly
nincs megfeleléen
elhelyezve

Gy6z6djén meg
rola, hogy a harom
figgbleges sinta
tartaly oldalan
beleegyeznek
azokkal a sinekkel
az aspirator szivé
részein.

FIGYELEM!

elvégzése utan sem mikodik megfelelGen a késziilék, ellenérizze
a Hibakezelési utmutatdt a készilék forgalmazojaval/értékesitSjével.
@ Kérjiink, soha ne haszndljon a késztiléket, ha valamelyik része
vagy alkatrésze hianyzik.
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TERMEK SPECIFIKACIO

Effektiv Vakuum Nyomas:
=300mMmMHg(39.99kPa)

Zajszint: =75 dB

Motor teljesitmény : 3V/DC

Uzemi koérnyezet : /ﬂ/m

16°C~35°C (60.8°F~95°F) 16c

relativ nedvesség tartalom 85% - ig (kondenzacio
nélkal). ssc
Tarolasi kornyzett / szallitas: : -25‘c/ﬂ/
-25°C~+55°C (-13°F~+131°F)

relativ nedvesség tartalom 85% - ig (kondenzacio
nélkal).

Légnyomas: 700 ~ 1060 hPa

Aspiracios szipka: Puha szilikon

Aramellatas : 2db ceruza elem AA 1,5V

Méret: (Hx Sz x M) :93,5mm x 39,9mm x 148mm
Sualy : 132g (elem nélkul)

Funkcié : Orrszivé orrvaladékra gyerekekre (0-t61 12
éves korig), otthoni hasznalatra.

Zene : 12db zene Atermék folyamatos Gizemelésre
tervezett.

*Megjegyzés : Agyartd megtartja jogait, hogy valtozasokat hajtson
végben a készulléken.

D
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ELEKTROMAGNESES INTERFERENCIA

Utmutaté és gyarté nyilatkozat —
elektromagnesses interferencia

Nazalis orrszivé Lorelli elektromagneses kérnyezet
mikédésére készult. Akészulék hasznaldnak
bisztositani kell az utmutatéban szerepelt megfeleld
Uzemeltetési kérnyezetet.

Feltételek az

Kibocesitasatost | | asint | eleKiromégneses
Radiofrekvencias | 1. Csoport A nazalis orrszivo csak a
kibocsatasok bels6funkcidira haszndl
CISPR11 radiéfrekvencias
energiat, igy az nem okoz
eletromdagneses zavar
kozelebi elektronikus
berendezésekben.
Radiofrekvencias ) .
Kibocsatasok Klasz B. Nazalis orrszivé Lorelli

CISPR11

Harmonikus
kibocsatasok
IEC 61000-3-2

nem alkalmazhaté

Fesziltség
ingadozasok /
rezgés kibocsatasok
IEC 61000-3-3

nem alkalmazhato

mindenhol hasznalhato,
beleértve olyan
éptletekbenis, amelyik
csatlakoztatva vannak az
alacsony teljesitményd
dramhalozathoz.
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ELEKTROMAGNESES INTERFERENCIA

Utmutaté és gyarté nyilatkozat —
elektromagnesses interferencia

Nazalis orrszivé Lorelli elektromagneses kérnyezet
mikodésére készilt. Akészilék hasznalonak
bisztositani kell az utmutatéban szerepelt megfelelé
Uzemeltetési kdrnyezetet.

Megfelelési

Feltételek az

Megfelelési szint Megfelelési h
tesztek IEC 60601 szint eleklg:g rr;az%?fésles
szabvany szerint| y

Elektrosztatikus |+6 KV kontaki]6 KV kontakt| A P2dI0 fa, beton vagy k6

szint (ESD) £81Vlevegs [+8KVlevego | POTitasU kell, hogy

IEC 61000-4-2 legyen. Ha mlianyag
boritasu, akkor
arelativ paratartalom
ajanlott mértéka 30%.

Magneses mez6k |  3A/m 3A/m | Az aramfrekvenciabol

az aramellatasi
frekvenciak
50/60Hz

IEC 61000-4-8
szabvany szerint.

keletkezett magneses
mezdk olyan szintekre
legyen, hogy megfelejen a
a hasonlé rendszereknek
tipikus értékre.
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ELEKTROMAGNESES INTERFERENCIA
Utmutaté és gyarté nyilatkozat —
elektromagnesses interferencia

Nazalis orrszivo Lorelli elektromagneses kdrnyezet miikédésére készilt.
A készllék hasznalénak bisztositani kell az Gtmutatdéban szerepelt
megfelel6 Uzemeltetési kdrnyezetet.

Megfelelesi| "I |Megfelelési Feltételek az elektromagneses
tesztek |, £k | ggint kérnyezetrd|

ALorelli nazalis orrszivé kozelében csak akkor hasznalhaté mobil
radideszkoz, beleértve a hozza tartozo kabelek is, ha ki van
szamolva az ajanlatos minimalis tavolsagot a megfelelé
egyenlettel.

Ajanlatos minimalis tavolsag:

d=1.2/P

2/P 80 MHz - 800 MHz
VIF (magas d=2.3/P 800 MHz-2,5Ghz
frekvencia)
sugarzas Agyarto altal szabalyozott a késziilék legnagyobb nominalis
IEC 61000-4-3 37y 3V teljesitménye (P) watt-ban (W), (d) pedig a minimélis tavolsagot
szabvany 80Hz- 2,5 GHz. méterben (M).
szerint.

Alemért magneses mézé értékek’, melyik az allando radidadobol
szarmaznak, kisebbek kell lenniiik az optimalis mértékekrl®.

Zavaréasok jelentkezhetnek olyan berendezések mellett,
amelyik akovetkezo jellel vannak ellatva: (((.)))

Megjegyzés 1: 80MHz és 800MHz esetén a magasabb frekvencia jelek hasznalhatoak
Megjegyzés 2: Az adott feltételek nem hasznalahoak minden esetben. Az elektromagneses hulldamok
elterjedésére hatassal van azok viszonzéasa berendezésektdl, emberektdl, targyaktél.

a. Amobil telefonok, radiojeladok, mobil radiorendszerek, AM és FM radidjeladok és
televizios készilékek elektromagneses mez6 értékeit nem lehet pontosan
meghatarozni. Ha szeretnénk pontos értékeket kapni, helyben kell végezni
méréseket. Ha a Lorelli nazalis orrszivé hasznalatkor az elektromagneses mezé
értékek nagyobbakk a megengedettnél, akkor ellenérizni kell a készllek szabalyos
mikodését. Ha a készilék nem mikodik szabalyszerlien, valtoztatni kell a miikodési
helyzetét.

o

. Az aramfrekvencia (150KHz — 80MHz) a mezd erésség értekéit kisebbek a 3V/m kell

lennitk.
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Ajanlatos tavolsag mobil radiészerkezetek és Lorelli
nazalis orrszivo k6zott

Lorelli nazalis orrszivo hasznalhaté elektromagneses
kérnyezetben, amelyikben kontrolalva vannak a kibocsatott
magasfrekvencias zavarok.A Lorelli felhasznalok ezt ugy tudjak
kikdszobdlIni, ha figyelemben veszik a megfelelé tavolsagot a
mobil radio jeladok és a nazalis orrszivé kézott.

Nominalis

teljesitménya | Minimalis tavolsag a jeladé frekvenciatél fiiggéen (m)
frekjjlari?a’tél 150 KHz - 80 MHz 80 MHz - 800 MHz 800 MHz - 2.5 GHz
fiiggéen (W) d=12/P" d=1.2/P 4=2.3/F

0.01 0.12 0.12 0.23

0.1 0.38 0.38 0.73

1 1.2 1.2 2.3

10 3.8 3.8 7.3

100 12 12 23

Az ajanlott minimalis tavolsagot (D) méterben (m) olyan jeladokrol,
amelyik nem szerepelnek a fent émlitett jeladok k6z6tt, ugy kell
kiszamolni, hogy maximalis jelad¢ teljesitmény értékeit 6sszeadva
a gyarté altal rogzitett adatokkal.

Megjegyzés 1: 80MHz és 800MHz esetén a magasabb frekvencia jelek
hasznalhatoak

Megjegyzés 2: Az adott feltételek nem hasznalahoak minden esetben.

Az elektromagneses hullamok

elterjedésére hatassal van azok viszonzasa berendezésektdl, emberektdl,
targyaktol.
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INLEIDING

. Muziekfunctie: De twaalf deuntjes die in het
apparaat zijn opgeslagen, kunnen de baby's
aandacht trekken en afleiden, waardoor het
neusreinigingsproces comfortabeler wordt voor het
kind.

.Hoog vermogen: Plaats de opening van het tuitje in
het neusgaatje, waarna u dit apparaat kunt gebruiken
om neusafscheidingen langdurig of periodiek te
verwijderen.

. Veilig: het zachte afzuigtuitje is handig ontworpen
om de kans op letsel tijdens het gebruik te
voorkomen.

.Eenvoudig en compact ontwerp: dit apparaatis
compact, gemakkelijk vast te houden en te bedienen.
Het is ook veilig en gemakkelijk te gebruiken.

. Wasbare onderdelen: De afzuigtuitjes, de
afscheidingsreservoir en de kop worden gemakkelijk
uit het toestel verwijderd en kunnen worden
gewassen.

. Laag geluidsniveau: Gemakkelijk te gebruiken
terwijl de baby slaapt.

. Batterijen: dit apparaat moet worden gebruikt met
twee alkaline AA-batterijen (LR6) 1,5 V; de batterijen
zijn altijd en overal makkelijk te vervangen.

D
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UITLEG VAN DE SYMBOLEN

>

Opmerking / Let op

14

Symbool voor “MILIEUBESCHERMING” — Verbruikte elektrische
apparaten horen niet bij het huisvuil. Gelieve ze af te geven op plaatsen
waar recyclingfaciliteien zijn. Neem contact op met uw plaatselijke
autoriteit of detailhandelaar voor advies m.b.t. recycling.

Aan / uit-knop

Type bescherming tegen elektrische schok van het bijgevoegde
onderdeel

Temperatuur limieten

Naam en adres van de fabrikant

Serienummer van het product

Partijnummer

¥ |g| |~ [»c

Koel en droog bewaren

IP 22

Beschermingsklasse

Europese geautoriseerde vertegenwoordiger

g3

CE-markering met registratienummer. Dit geeft de
compatibiliteit aan met Richtlijn 93/42 / EEG voor medische
hulpmiddelen.

RoHS

Dit product voldoet aan de aanbevelingen van de RoHS-
richtlijn 2011/65 / EU

D
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BELANGRIJKE INFORMATIE VOOR GEBRUIK

Het apparaatis ontworpen voor periodieke afzuiging met het oog
op de verwijdering van neusafscheiding/snot en slijm bij kinderen
(0-12 jaar oud) in een thuisomgeving.

1. LET OP - Voer geen wijzigingen aan het apparaat uit zonder

toestemming van de fabrikant.

2. Houd het apparaat uit de buurt van bronnen van hoge / lage
temperatuur en hoge luchtvochtigheid. Stel het apparaat niet
bloot aan direct zonlicht.

3. Zorg ervoor dat u het apparaat niet laat valen en dat er geen
mechanische invloeden van buitenaf op komen.

4. Gelieve de batterijen te vervangen wanneer het vermogen / de
geluidsvolume van het neuspompje tijdens bedrijf zwak wordt.

5. Het wordt aanbevolen om de batterijen te verwijderen wanneer
het apparaat gedurende een langere tijd niet wordt gebruikt.

6. Om aan de slag te gaan, houdt u de aan / uit-knop een tijdje
ingedrukt totdat een vacuiim ontstaat dat nodig is om de
afscheiding te verwijderen. Als u wilt stoppen met afzuigen, laat
u gewoon de knop los en wordt het systeem uitgeschakeld.

7. Deze neusreiniger is alleen bedoeld om de afscheiding uit de
neusholte te verwijderen. Gebruik het niet voor andere
doeleinden. Elke verdere medische handeling moet het advies
van artsen volgen.

8. Tijdens het gebruik van het apparaat MOET het kind NIET: zijn
adem inhouden, zijn mond sluiten of het speeksel doorslikken,
om te voorkomen dat er vaculim in de trommelholte ontstaat en
de functie van het trommelvlies wordt beschadigd.

9. Als de toestand van het kind tijdens de handeling verergert, stop
dan onmiddellijk de procedure van afscheidingsafzuiging en
raadpleeg een arts.

10. Vermijd overmatige druk bij het gebruik van de neusreinigerin
de neusholte.

11. Dit apparaat is ontworpen voor gebruik zowel thuis als
onderweg. Raadpleeg een arts voordat u de neusreiniger
gebruikt bij neusontsteking of bijholteontsteking. Maak het
tuitje van de neusreiniger iedere keer schoon voordat u het
apparaat gebruikt.

95
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BELANGRIJKE INFORMATIE VOOR GEBRUIK

12. Dit apparaat mag alleen worden gebruikt door ouders of
volwassenen die in staat zijn de instructies en
waarschuwingen in de gebruiksaanwijzing te volgen. Het is
verboden om het apparaat door kinderen zelf te laten
gebruiken! Houd de neusreiniger op een ontoegankelijke plek,
buiten bereik van kinderen! Sta kinderen niet toe het apparaat
zelfstandig te gebruiken!

13. HET IS VERBODEN de neusreiniger te gebruiken indien het
kind de volgende contra-indicaties heeft:

» Bloeden uit de neus of open wonden in de neus
« Acuut trauma aan het hoofd, gezicht of nek
+ Coagulopathie en stollingsstoornissen.

14. Lees zorgvuldig de gebruiksaanwijzingen voo6r gebruik!
Onjuist gebruik kan de volgende gevaarlijke gevolgen
hebben:

« Mechanisch trauma;

« Neusirritatie en bloeden;

* Slijmvliesbloeding

* Schade aan het neusslijmvlies, ongemak en pijn;

15. Houd de verwijderbare uiteinden uit de buurt van kinderen en
huisdieren om hetrisico van slikken van de onderdelen te
voorkomen!

16. Het materiaal waarvan het tuitje is gemaakt, kan een mogelijke

oorzaak van allergische reacties zijn.

INHOUD VAN DE VERPAKKING
BESCHRIJVING

* Neusreiniger - 1 st.

* Gebruiksaanwijzing — 1 st.

« Uiteinden — 2 stuks
« Batterijen 1.5V AA - 2st.
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BESCHRIJVING VAN HET APPARAAT

3

@—b Aan / uit-knop

Afscheidingsreservoir

Deksel van
het batterijvakje

Muziek
afspeelknop

e

Luidsprekertje
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PLAATSING / VERVANGING VAN BATTERIJEN

1. Schuif het batterijklepje voorzichtig naar beneden.

2. Verwijder voorzichtig de oude batterijen en gooi ze weg op
de daarvoor aangegeven locaties.

3. Plaats of vervang 2 x 1,5 V AA-alkalinebatterijen in het
batterijvakje en zorg ervoor dat de polariteit van de batterij
overeenkomt met de symbolen in het batterijvakje.

4. Gebruik altijd een nieuwe stel batterij.

5. Sluit het deksel van het batterijvakje.

WAARSCHUWING!

1. Batterijen buiten bereik van kinderen
houden! Stel de batterijen niet bloot
aan hoge temperaturen en zorg voor de
recycling (verwijdering) daarvan na
gebruik op de juiste manier.

2. Het wordt aanbevolen om de batterijen
uit het apparaat te halen als het
gedurende een langere periode niet
wordt gebruikt.

Batterijen moeten worden weggegooid in overeenstemming
met het plaatselijke milieu- en institutionele beleid. Voer

E verbruikte batterijen af in overeenstemming met de
geldende wettelijke voorschriften. Gooi batterijen nooit weg
bij het gewone huisvuil. (2002 /96 / EC)

D
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GEBRUIKSAANWIJZING

1. Kies een geschikt tuitje, rekening houdend met de
individuele kenmerken van de vorm en grootte van de
neusgaatjes van uw baby.

@ Het brede tuitje wordt aanbevolen in gevallen waarin de
afscheiding een dikkere consistentie heeft.

@ Het smalle tuitje wordt aanbevolen wanneer de
afscheiding een meer vloeibare consistentie heeft.

Tuitje met Tuitje met
brede opening smalle opening
2. Plaats het tuitje op de neusreiniger en zorg ervoor

dat het goed is bevestigd. Controleer voordat u met
het apparaat gaat werken opnieuw of het tuitje
volledig op het apparaatis bevestigd.

WAARSCHUWING!

Controleer de tuitjes voor
elk gebruik en vervang ze
onmiddellijk bij de eerste
tekenen van slijtage of
beschadiging.
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GEBRUIKSAANWIJZING

3.Houd de aan/ uit-knop ingedrukt
totdat het apparaat de afscheiding
uit het neusje van de baby

schoonmaakt.
4. Houd de baby rechtop en

plaats het tuitje in één van de
neusgaatjes. Vermijd
overmatige druk op de neus en
diepe penetratie in de
neusholte. Houd de
neusreiniger verticaal en
plaats het tuitje onder een
hoek van 90° ten opzichte van de neusholtes. De
afscheiding wordt verwijderd middels de reiniger, zonder
aanvullende externe invloed op het apparaat. Verwijder op
dezelfde manier de afscheiding uit het tweede neusgaatje.
Indien nodig kan de procedure worden herhaald.

LET OP:

het is mogelijk dat de
afscheiding niet
onmiddellijk in het reservoir
verschijnt. Het is na elk
gebruik raadzaam om het
tuitje en het reservoir snel
te reinigen door ze uit de
reiniger te verwijderen!

5. Laat de aan/ uit-knop los om de procedure te stoppen.

@
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GEBRUIKSAANWIJZING

6. De neusreiniger kan 12 bekende
kinderdeuntjes bespelen.
Luisterend naar kindermuziek, zal
het kind zich prettiger voelen
tijdens het werk van het apparaat.
Druk nogmaals op de muziekknop
om een ander deuntje te
selecteren.

7.Houd de knop 2 seconden :

Muziekknop

ingedrukt om het deuntje uit te
schakelen.

WAARSCHUWING! Zorg ervoor dat kinderen
het apparaat niet gebruiken zonder toezicht!

¢ ' Sommige onderdelen zijn klein genoeg en
kunnen de luchtwegen of het

spijsverteringsstelsel binnendringen.

@
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REINIGING EN DESINFECTIE

1. Verwijder voorzichtig de hoofdmodule met het tuitje van de
romp van de reiniger en verwijder vervolgens het tuitje van
de hoofdmodule.

Hoofdmodule

Rubberen afdichting——>

Reservoir
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REINIGING EN DESINFECTIE

Verzorging van het reservoir en het
tuitje: “

Het reservoir en het tuitje moeten

gedurende 3 minuten worden gewassen
met warm water en milde zeep. Spoel ze @
vervolgens af met stromend heet water

—

gedurende 3 minuten en laat de
onderdeleninde lucht drogen.
Verzorging van de hoofdmodule:
De hoofdmodule mag alleen met water
worden doorgespoeld. Het kan worden afgespoeld met heet water
maar mag niet met zeep of afwasmiddel worden gereinigd. Zeep en
reinigingsmiddelen kunnen de (ventilatie-) opening beschadigen die
het aanzuigen vanvochtin hetapparaat tegenwerkt.

HET IS VERBODEN wasmiddelen te gebruiken!
LET OP! Zorg ervoor dat alle componenten volledig droog zijn
voordat u het apparaat weer in elkaar zet.
Verzorging van de romp van de neusreiniger: Opening
Hetis raadzaam de romp van de neusreiniger af te vegen
met een schone, zachte en droge doek en die schoon te
houden.
Waarschuwing! HET IS VERBODEN de romp van de
neusreiniger met water of een enige andere
vloeistof of reinigingsmiddel te wassen!
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PROBLEMEN OPLOSSEN/VERHELPEN

Probleem

Mogelijke oorzaak

Oplossing

De zuigkrachtis
zwak of eris
helemaal geen
zuigkracht

Batterijen zijn leeg
of verkeerd
geplaatst.

Controleer of
vervang de
batterijen.

De rubberen
afdichtingsring
ontbreekt waaraan
de container wordt
vastgedraaid.

Zorg ervoor datde
rubberen ring op
zijn plaats zit
tussen de
container en de
hoofdmodule.

De containeris niet
goed bevestigd of
vastgedraaid.

Zorg ervoor datde
drie verticale
geleiders aan elke
kant van de
container
overeenkomen met
de geleiders van
het zuiggedeelte
van de aspirator.

WAARSCHUWING!

@ Indien het apparaat blijft niet werken zelfs nadat u de
bovenstaande procedures hebt uitgevoerd, neem dan contact
op met de handelaar bij wie u het hebt gekocht of met uw lokale

distributeur.

@ Gebruik nooit het apparaat indien onderdelen kapot zijn, niet
goed werken of ontbreken. @
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TECHNISCHE SPECIFICATIES

Effectieve vaculimdruk:
=300mMmMHg(39.99kPa)

Geluidsniveau: =75 dB

Motor (aandrijving): 3V/DC

Werkomgeving: /ﬂ/%‘c

16°C~35°C (60.8°F~95°F) t6c

met een relatieve luchtvochtigheid tot 85% (zonder
condensatie).

Opslag-/ vervoeromgeving: /ﬂfssvc
-25°C~+55°C (-13°F~+131°F) s

met een relatieve luchtvochtigheid tot 85% (zonder
condensatie).

Atmosferische druk: 700~ 1060 hPa
Aspiratietuitje: zachte silicone

Stroomvoorziening: 2 stuks alkaline batterijen maat
AA 1.5V

Afmetingen (Lx B x H): 93,5 mm x 39,9 mm x 148 mm
Gewicht: 132 g (zonder batterijen)

Bedoeld gebruik: Verwijdering van neusafscheiding
en slijm bij kinderen (in de leeftijd van 0-12 jaar) in een
thuisomgeving.

Muziek: 12 deuntjes. Het productis bedoeld voor
langdurig gebruik.

*Opmerking: De fabrikant behoudt zich het recht voor om het opbouw
van het apparaat te wijzigen
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ELEKTROMAGNETISCHE COMPATIBILITEIT

Handleiding en verklaring van de fabrikant —
elektromagnetische emissies

voldoet aan de instructies.

De neusaspirator Lorelli is bedoeld voor gebruik in een
elektromagnetische omgeving zoals hieronder wordt
omschreven. Gebruikers van het apparaat dienen ervoor te
zorgen dat het apparatin een omgeving wordt gebruikt die

Emissietest

Compliantie
niveau

Aanwijzingen m.b.t.
elektromagnetische
omgeving

Radiofrequentie
emissies CISPR 11

Groep 1

De neusreiniger Lorelli gebruikt
radiofrequentie energie alleen
voor zijn interne functie. De
radiofrequentie emissies
daarvan zijn dus erg laag en
zullen ze naar alle
waarschijnlijkheid geen
storingen veroorzakenin de
buurt van elektronische
apparatuur.

Radiofrequentie
emissies CISPR 11

Klasse B

Harmonische
emissies
IEC 61000-3-2

Niet toepasbaar

Voltagefluctuatie /
flikkeremissies
IEC 61000-3-3

Niet toepasbaar

De neusreiniger Lorelliis
geschikt voor gebruik binnen
alleinstellingen, waaronder
ondernemingen en
instellingen die rechtstreeks
opeen
laagspanningsnetwerk zijn
aangesloten, dat gebouwen
met een woonfunctie van
stroomvoorziet.

@
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ELEKTROMAGNETISCHE COMPATIBILITEIT

Handleiding en verklaring van de fabrikant —
elektromagnetische emissies

voldoet aan de instructies.

De neusaspirator Lorelli is bedoeld voor gebruik in een
elektromagnetische omgeving zoals hieronder wordt
omschreven. Gebruikers van het apparaat dienen ervoor te
zorgen dat het apparatin een omgeving wordt gebruikt die

Compatibilitei | IEC60601 | Compliantie gza‘ﬁgﬂggﬁ:tﬂ.‘?ﬁ%
tstests testniveau niveau omgeving
Elektrostatische | 6KV contact |6 kV contact Vloeren dlenen‘van hout,

X beton of keramische tegels
ontlading (ESD) £8KVlucht | +8kVlucht te zijn. Als de vloerbedekking
IEC 61000-4-2 bestaat uit synthetisch

materiaal, dient de relatieve

luchtvochtigheid minimaal

30% te zijn.
Magnetische 3A/m 3A/m [De magnetische velden van
velden bijeen de netfrequentie dienen op
netfrequentie niveau's te zijn gelijk aan die
50/60 Hz. van de typische waarden
Conform voor systemen voor algemeen
IEC 61000-4-8 gebruik.
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ELEKTROMAGNETISCHE COMPATIBILITEIT

Handleiding en verklaring van de fabrikant —
elektromagnetische emissies

De neusaspirator Lorelli is bedoeld voor gebruik in een elektromagnetische omgeving
zoals hieronder wordt omschreven. Gebruikers van het apparaat dienen ervoor te
zorgen dat het apparat in een omgeving wordt gebruikt die voldoet aan de instructies.

ibititei| IEC 60601 [Compliantie Aanwijzingen m.b.t.
tstests | testniveau| piveau elektromagnetische omgeving

c

Draagbare en mobiele RF-communicatieapparatuur mag niet
dichter bij ongeacht welke onderdeel van de neusreiniger Lorelli,
inclusief de kabels, worden gebruikt dan de aanbevolen minimum
separatieafstand die wordt berekend met behulp van een geschikte
vergelijking die van toepassing is op de frequentie van de zender
voor dergelijke apparatuur.
Aarhoool .

p:

d=1.2/p

d=1.2/P 80 MHz 8o 800 MHz
Uitgestraalde d=2.3/P 800 MHz a0 2,5 Ghz
RF 3Vim
(hoge frequentie) 80 MHz- 2.5 GHz 3Vim Waarbij P staat voor het nominale maximumvermogen van de
IEC 61000-4-3 ! zender in watt (W) aangegeven door de fabrikant, en d voor de
aanbevolen minimum afstand in meters (m).

De gemeten waarden van de elektromagnetische veldsterkte
geproduceerd door een stationaire RF-zender®, dienen lager te
zijn dan het compliantieniveau in elk frequentiebereik”.

Interferentie kan voorkomen in de nabijheid
van apparatuur waarop het volgende symbool staat:(((i)))

OPMERKING 1: Bij 80 MHz en 800 MHz worden de waarden gebruikt van het hogere frequentiebereik.
OPMERKING 2: Deze aanwijzingen kunnen op sommige situaties niet van toepassing zijn.
Elektromagnetische propagatie wordt beinvioed door de absorptie en reflectie daarvan van
bouwwerken, voorwerpen en mensen.

a. Elektromagnetische veldsterktes gegenereerd door stationaire zenders, zoals basisstations
van draagbare/draadloze radiotelefoons en landmobiele radio's, radiozendapparaten in de 27
MHz-frequentieband (CB), AM- en FM-radio- en tv-uitzendingen kunnen theoretisch niet
precies worden voorspeld. Om de mogelijke impact van een dergelijke zender te beoordelen is
het noodzakelijk een meting van het elektromagnetisch veld ter plekke uit te voeren. Wanneer
de gemeten elektromagnetische veldsterkte op de plek waar een Lorelli-neusreiniger wordt
gebruikt boven het hierboven weergegeven RF-compliantieniveau uitkomt, moet het normal
functioneren van het apparaat worden gecontroleerd. Indien het apparaat niet normaal
functioneert, kan het nodig zijn om extra maatregelen te treffen, zoals het anders richten of het
verplaatsen van de neusreiniger.

. Binnen het frequentiebereik van 150 kHz tot 80 MHz dienen de veldsterktes minder dan 3 V/m

o

te zijn.
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ELEKTROMAGNETISCHE COMPATIBILITEIT
Aanbevolen separatieafstanden tussen draagbare en
mobiele RF-communicatieapparatuur en de
neusreiniger Lorelli

De neusreiniger Lorelliis bedoeld voor gebruik in een
elektromagnetische omgeving waarin het niveau van de RF-
stralingsstoringen beheerst wordt. De gebruikers van het Lorelli-
apparaat kunnen elektromagnetische storingen helpen
voorkomen door een minimale separatieafstand tussen
draagbare en mobiele RF-communicatieapparatuur (zenders) en
de neusreiniger te handhaven, zoals hieronder wordt
aangeraden, afhankelijk van het maximale uitgangsvermogen
van de communicatieapparatuur.

Nominale Mimimum separatieafstand afhankelijk van de
imal frequentie van de zender (m)
uitgangsvermogen| 150 KHz - 80 Mhz 80 Mhz - 800 Mhz 800 Mhz - 2.5 Ghz
van de zender (Wt) d=1.2/P d=1.2/F 4=2.3/P
0.01 0.12 0.12 0.23
0.1 0.38 0.38 0.73
1 1.2 1.2 2.3
10 3.8 3.8 7.3
100 12 12 23

Voor zenders waarvan het nominale maximale uitgangsvermogen
niet hierboven weergegeven is, kan de aanbevolen separatieafstand
D in meters (m) worden berekend met gebruik van de vergelijking die
van toepassing is op de frequentie van de zender, waarbij P het
maximale uitgangsvermogen van de zender in watt (W) is, volgens
de opgave van de fabrikant van de zender.

OPMERKING 1: Bij 80 MHz en 800 MHz worden de waarden
gebruikt van het hogere frequentiebereik.

OPMERKING 2: Deze aanwijzingen kunnen op sommige situaties
niet van toepassing zijn. Elektromagnetische

propagatie wordt beinvloed door de absorptie en reflectie daarvan
van bouwwerken, voorwerpen en mensen.
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HAekTpikO¢ Pivikoc ATToppakTipac Lorelli .
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EIZATQrH

.AsiToupyia pouoi1kAG: Awdeka JeAwDIEG
ammodnkeupéveg oTn ocuokeur. Mmopoulv va
ATTOCTIACOUV TNV TTPOCGOXA TOU JwpPoU KAVovTag TN
dladikaoia kaBapigpoU TNG YUTNG IO AVETN YIA TO
Ta1di.

. YYnAR 10X0g: ToTToBETHOTE TO GKPO TOU AKPOPUTiOU
OTO pouBoUvi, TOTE YTTOPEITE VA XPNOIUOTIOINCETE
QUTH TN OUOKEUN VIO VO 0QAIPECETE TIG PIVIKEG
EKKPIOEIG OUVEXWG 1 TTEPIODIKA.

.Ac@dAegia: To paAakd oTOPIO avappOPNONG EXEI
BoAIk6 oxedlagud yia va atTropeuxOei To evOeEXOUEVO
TPAUMATIOPOU KATA TN BIAPKEIO TG XPAONG.

.ATA6G KOl CUPTTAYAG OXEBIOONOG: AUTH N CUOKEUN
gival oupTtrayn, eUKOAN, ac@aAr kai BoAIKr oTn
xenon.

.MAUo1po: Ta akpo@Uaoia, Ta doxeia Kal N KEQAAR
ag@aipolvTal eUKOAa atrd Tn yovada Kal yrropolv va
TAUBOUV.

. XapnAo emitredo BopuBou: EUKOAO oTNn Xprion evw
TO HWPO KOIYATAl.

. Mmrarapieg: AuTri n ouokeur xpnoigoTrolgital ue dUo
aAkaAikég pratapieg T0TToU AA (LR6) 1.5V. Eivai
BOAIKO va avTIKATAOTAOEI TIG UTTATAPIEG OTTOIABATIOTE
OTIYMN, OTTOUBNATIOTE.
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ZHMANTIKEZ NAHPO®OPIEZ NMPIN TH XPHZH

H ouokeun €xel oxediaoTei yia TTePIOBIKA avappd@non yia TNV
ATTOPAKPUVON TNG PIVIKAG EKKEVWONG Kal TNG BAévvag oTa TTaIdId
(nAikiag 0-12 eTWV) OTO OTTITI.

1. H ouokeun éxel oxediaoTei yia TePIOSIKA avappoenon yia Tnv

ATTOPAKPUVON TNG PIVIKAG EKKEVWONG KAl TNG BAEvvag oTa TTaISId

(nAikiag 0-12 eTwvV) OTO OTTITI.

2. KpaTtAoTE TN OUCKEUN PAKPIG aTrd TTNYEG UWNAARG / XapNnAAg
Beppokpaciag kal uYnAfg uypaaiag. Mnv ekBETETE TN CUOKEUN O€
Gueao NAIoKS wg.

3. MnVv a@AVETE TN CUOKEUN va TTECEI KAl TUXOV EEWTEPIKEG HNXAVIKES
KPOUOEIG ETTAVW TNG.

4. AVTIKOTAOTAOTE TIG YTTaTapieg 6tav n 1oxug/ n évraon Tng avrAiag
Katd Tn Aeitoupyia gival aoBevig.

5. ZuvIOTATAl N a@aipeon TWV PTTATAPIWV OTAV N CUCKEUT Oev
XpnoligoTrolgital yia peydAo xpoviko didotnua.

6. Mo va §eKIVAOETE, TTATAOTE KAI KPATAOTE TTATNUEVO TO KOUMTTH
Tpoodoaiag yia Aiyo péxpl va eTiTeuxOei KEVO TTOU gival aTTapaitnTo
yla Tnv agaipeon Tng BAévvag. EQv TpéTrel va oTOPATACETE TNV
avappo@nan aAWG aprioTe TO KOUPTTi Kal To cUoTnua Ba oBACEL.

7. AuTtdG 0 PIVIKOG AVappoPnTHPAG TTPOOPIZETAI HOVO VIO VO QQAIPETE]
TNV €KKPION aTro TN PIVIKH KOIAGTNTA. MNV TO XPNGIYOTIOIEITE YIa
dAAoug okotroUg. OTToIadATTOTE TTEPAITEPW IOTPIKA EVEPYEIQ Ba
TIPETTEI VO AKOAOUBET TN CUUBOUAR TWV YIATPWV.

8. Katd tn xprion Tng ouokeung, To Tai1di AEN TpETTel: va KpaTAoel TNV
avaTrvor Tou, va KAEioel To oTOPA TOU I va KaTaTTiei To adAlo yia va
atmo@euxBein dnuioupyia kevoU 0TO TUPTTAVO KAl VO PEIWOEI n
AelToupyia Tou.

9. Edv n katdotaon Tou TTaidiol emdelvwOei katd Tn didpKeIa TNG
epyaaoiog, oTapaTAOTE auéowg TN diadikaaoia yia avappoenan Kal
oupuBouAcuTeiTe €évav yiaTpod.

10. ATro@UyeTe TNV UTTEPBOAIKA TTiEGN KATA TNV EQAPUOYH TOU
avappoenTAPa OTNV PIVIKA KOIAOTNTA.

11. H ouokeury TpoopileTal yia XpAian 1600 oTo OTTiTI 600 KAl EVW
TagIdeUeTe. ZUPPBOUAEUTEITE Evav yIATPO TTPIV XPNOIUOTIOINOETE TOV
avappoenTApa yia piviTida r 1ypopitida. KabapioTe Tnv dkpn Tou
amoppoPNTAPA KABE Oopd TIPIV TN XPHon

@®



ZHMANTIKEZ NAHPO®OPIEZ NMPIN TH XPHZH

12. AuTf n OUOKEUR uTTOPEi va XpnoipoTtroinBei pédvo atoé yoveig i
€VAAIKEG TTOU TTOU €ival o€ B€an va akoAouBriocouv Tig odnyieg Kal
TIG TTPOEIDOTIOINCEIG TTOU TTEPIEXOVTAI OTO EYXEIPIDIO AEITOUpPYiag.
ATrayopeleTal n Xprion TnG cUokeung atd Taidid! KpaTthoTe Tn
ouoKeun pokpld atmoé Taidida! Mnv agrivete Ta aidid va
Xpnoigotrololv Tn CUCKEUR!

13. AATOPEYETAI Tn XpnOIMOTIOIEITE TO PIVIKO Avappo@nThpa
oTav 1o a1di £X&1 TIG AKOAOUBEG CUPNTITWHATA:

« Alpoppayia até Tn guTn f avoiXTd Tpaluata péoa
* 2oBapd Tpalpa oTo KEQAAI, TO TTPOOWTTO i TO AAIu6
« Alatapaxng TNG TTAENG kai dlatapax£g algoppayiag.

14. MNpivTn XpRon d1aBACTE TPOOEKTIKA TIG 08nyieg! H eocpaApévn
XPAON MTTOPEi VO £XE1 WG ATTOTEAEOHA TIG AKOAOUBEG
ETMIKIVOUVEG OUVETTEIEG:

* Tpaupatiopo;

« EpeBiop6G TNG PUTNG KAl alpgoppayia;

* Aigoppayia oToug BAevvoyovoug;

e Tpaupatiopd aTnv eTévduon Tou BAevvoyovou, duoopia Kal
movo;

15. KpatnaTe Ta OTTWHEVA AKPA HAKPIA aTTd TTaIdIA KAl KaTolKidia yia
vVa OTTOQUYETE TOV KivOUVO KATATTOONG TWV £§apTNHATWV!

16. To UAIKO TOU OKPO@QUQTI0 UTTOPEI va gival pia TiBavr aitia aAAEPYIKWV

avTIOPATEWV.

NEPIEXOMENO XYZKEYAZIAZ
MNEPIFPA®H

« E€aepiotripag - 1 Tep.

*Odnyieg xpriong — 11ep.

* AKPOQUOIO - 2 TEY.

« Mmatapieg 1.5V AA - 21



MEPIFPA®H THE EYEZKEYHE

Akpoguaio

Aoxeio

Kamraki tng
Bnkng Tng
utatapiag

KoupTri
é _>)\EITOUpYid§

KoupTri
3 QVOTTaPaywyng
MOUCIKAG

OpIAnTAg




TOMOOGETHZH / AAAATH MNNATAPIQN

. ZUPETE TTPOCEKTIKA TTPOG TA KATW TO KATTAKI .

2. AQaipéOoTe TTPOCEKTIKA TIG TTOAIEG UTTATAPIEG KA TIG
aToppiyTe.

. ToTroBeTAOTE ) AVTIKATAOTAOTE AAKAAIKEG uTTATOPiEG 2 X 1,5
V AA oTtnv BAKN yTTatapiwy, BeRaiwBeiTe 6TI N TTOAIKOTNTA
NG uTmaTtapiag Taipiddel ye Ta cUPPBOAQ.

.MdvTa va xpno1YoTToIEiTE VEEG UTTATAPIEG.

. KAgioTe Tn BAKN TNG pTTATapiag.

MPOEIAOMOIHZH!

1. KpaToTe TIG uTTaTapieg Jakpid atméd
Ta TTOUOIA!

Mnv ekBETETE TIG PHTTATOPIEG OE
UYnAEg Bepuokpaaies Kai
QATTOPPIYTE TIG PETG TN XPAON.

2. ZuvioTdTal n apaipeon Twv
MTTATapIWV aTtré Tn OUOKEUR €4V Oev
XPNOIYOTTOIEITAI VIO JEYAAO XPOVIKO
didoTnua.

O1 uTraTapieg TTPETTEN VA ATTOPPITITOVTAI CUPPWVA WE TIG
TOTTIKEG TTEPIBAANOVTIKEG KOl BETUIKEG TTONITIKEG. ATTOPPIYTE

E TIG XPNOIUOTIOINUEVEG UTTATOPIEG CUPPWVA JE TOUG
10XUOVTEG VOMIKOUG KAVOVIOHOUG. NOTE YNV aTTOPPITITETE TIG
uTTaTapieg oe ouvnBICPEVa OIKIOKA ATTOPPIYHATa.
(2002/96/EC)
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OAHTIEZ XPHZHZ

1. EmMA£ETE pia KatdAANAN dkpn AapBdvovtag umméwn Ta
1010iTEPA XAPAKTNPIOTIKG TOU OXAUATOG KAl TOU HEYEBOUG
Twv pouBouviwy Tou pwpou oag.

@ >uvioTdTal n xpAon @apdioU £TTICTOUIOU O€ TTEPITITWOEIG
OTTOU TNV PIVIKA €KKPION €XEI TTAXUTEPN OUVEKTIKOTNTA.

@ XuvioTdTal TO0 0TEVO ETTICTOMIO OTAV TO UYPO £XEI
MeyaAUTEPN peEUOTOTNTA.

EupU atépio AKpo@UaIo
oTevoU avoiyuaTog

2. TomroBetroTe Kal BeBaiwBeite 6TI eival aoc@aAIguévn.
Mpiv atd Tn xpnon Bepaiwbeite 671 To akpo@UGIo
gival TTAPpWG acPAANICPEVO OTN CUOKEUN.

MPOZOXH!

EAéyETe Ta dkpa TTpIV OTTO
KaBe xprion,
QVTIKOTAOTAOTE TA
APEOWG HE TO TTPWTA
onuadia eBopdg n
{nuidg.



OAHTIEZ XPHZHZ

3. MaTAoTE KAl KPATAOTE TTATNHUEVO TO
KOUUTTi TpO@OB0aiag HEXPI N
OUOKEUN va a@alpéael Tn p0Tn Tou
HwpoU.

4. KpatoTte 10 Jwpod o€ 6pbia
B€an ka1 TOTTOBETACTE TO
aKPOQUOI0 OTO €va pouBouvi.
ATTOQUYETE TNV UTTEPPBOAIKNA
wenon Tng puUTNG Kal TN Babid
dleioduon aTn PIVIKA
KoIAOTNTa. KpaTtoTe TNV
OUOKEUN KABETO KAl
TOTTOOETAOTE TO AKPOPUCIO UTTO Ywvia 90 ° aTIg pIVIKEG
81680ug. H ékkpion agalpeital Xwpig va KAAVETE KATI AAO PE
TNV OUOKEUNR. AQaip€0TE OPOIWG TNV €KKPIoN aTrd 1o OeUTEPO
pouBouvi. Edv gival amapaitnto n diadikaoia uTopei va
ETTAVOAN®OEI.

MNPOZOXH:

H pIvIkr €kkpion PTTOpEi va
pnv ep@avifouvtal apéowg
oTn oTo doxeio. MeTd atd
KABe xprion ouvicTdTal Va
KaBapioeTe ypriyopa 10
aKpPO@UGIO Kal TO BOXEIO.

Koupi
‘Aerroupyiag

5.MNa va diakoweTe TN d1adikaoia aQioTE TO KOUMTTI
Tpo@odoaiag. @



OAHTIEZ XPHZHZ

6. Exel 12 maidikég peAwdieg.
AkouUyovTag Tn youaikn 1o TTaidi Ba
VIWOEI TTIO AVETA EVW N CUOKEUN
AeiToupyei . MNa va eTTIAEEETE
O10QOPETIKN HeAwdia TTaTAOTE
gavd 10 TTAKTPO HOUTIKNAG.

7.T10 va QTTEVEPYOTIOINOETE TN
MEAWDia TTATAOTE KAl KPATAOTE
TTOTNHUEVO TO KOUUTTI yia 2
OeuTEPOAETITA. :

Koupmi
MOUGLKAG

MPOXOXH! BeBaiwbeite 611 Ta Taidid dev
XPNOIPOTToI0UV TN CUCKEUR XWwpig eTiAeywn!

’Q Opliopéva uépn eival apKETA JIKPA KAl 4TTOPOUV
va el0€ABouv oToug agpaywyoulg i oTo

TETTIKO oUCTNMA.
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KAOAPIZMOZ KAI AOAYMANZH

1. AQaip€oTe aTTaAd TNV KUPIA JovAda e TO AKPOPUOIO KAl TN
OUVEXEID 0QaIpECTE TO aKPOPUOIOo aTrd TNV KUpIa povada.

KUpla povada

EAaoTikA o@payido——> §

Aoxeio \

@



KAOAPIZMOZ KAI AOAYMANZH

Dpovrida yia to Soxeio kat to
akpoduoio:
To Soxeio kaLto akpodUoLo MpEMEL VA
TmAévovTal He (E0TO VEPO KAL OATTOUVL
yta 3 Aenmtd. MOALG EeMAUVETE pe veEPO
yla 3 AemTd KaL adoTE TA AVTIKELHEV
VQ OTEYVWOOUV KaAd.
®Dpovrida yia tnv kUpLa povada:
IH kUpLa povada mpémet va EemAévetat
HOVO e vEPO. Aev ipémeLva kaBapLoTel
LE camoUVL  amoppumavTiko. To camoUvL KAl amoppUTTAVTLKA
unopeiva BAdPeL tov epaywyod.

ATayopeUETAL N XPON ALMOPPUTIAVTLKWV!
NMPOZOXH! BeBalwBOeite 6tL 6Aa ta e§apTripata eival eViEAwG oTeyva
T(PLV CUVAPLOAOYROETE TN CUCKEUN.
DpovTido CWUATOG CUCKEUNG:
Juviotatalva kaBapilete tTnv cuokeu HE KABapo, LAAaKO Kal OTE
yVO mavi kot va tnv dtatnpeite kabapn. Avolyua
Npoocoxn! ANATOPEYETAI to mAUGLKO HE VEPO 1y
onotodnnote GAAo uypo i napackevacpa!




ANTIMETQIMIZH MTPOBAHMATQN

MpoBAnua MBavA aitia Alon
O1 ytratapieg €xouv . .
PR EAéyETen
ig?_r\gé‘ge:e';} exouv AVTIKATAOTHOTE TIG
AavBaopéva HTTaTapies.

H avappdéenaon
eival aogBevig i

NeiTTel TO EAAOTIKO
OaKTUAIO 6TTOU
TEPITUAiCTETAI TO
doxeio.

BeBaiwbeite 6TI O
eAAOTIKOG
OaKTUAIOG
BpiokeTal otn Béon
TOU METAEU TOU
doxeiou Kal TNG
KUplag povadag.

KaB6Aou
avappoenan
BeBaiwbeite 611 01
TPEIG KABETOI
To doxeio dev gival | odnyoi oe KABe
owoTd TTAEUPd TOU
ToTTOBETNUEVO N doxeiou Taipidfouv
oQlyuévo. ME TNV TTAEUPA
avappoéenong ing
KOukoUAag.
MPOZOXH!

@ EAv n ouokeun dev Aettoupyei akdpa Kot adol eKTEAECETE TIG
TapAravw SLadLkaoies, EMKOWWVHAOTE [LE TOV QVTUTPOCWITO TTOU

QyopAoaTE N LLE TOV TOTIKO 00G SLOVOpEQ.

@ [OTE UNV XpNOLUOTIOLEITE T GUOKEUN €QV KATTOLO OO Ta LEPN
NG EXEL OTAOEL, §eV AELTOUPYEL OWOTA 1) AsimeL.

@




TEXNIKEE MPOAIATPAGEZ

MpaypaTIKA Tieon Kevou:

=300mMmMHg(39.99kPa)

Emimedo 8opUBou: £75dB

Kwntipag: 3V/DC

MepiBdAAov yia AsiToupyi: /ﬂ/m

16°C~35°C (60.8°F~95°F) 16C

ME OXeTIKA uypaaoia péxpl 85% (xwpig ouputrikvwan).
AmofOnkeguong/ yeTa@opdg: 55¢
-25°C~+55°C (-13°F~+131°F) -25‘c/ﬂ/

ME OXeTIKA uypaaia péxpl 85% (xwpig ouputrikvwan).
Atpoo@aipikn ieon: 700 ~ 1060 hPa

Akpo@uaio avappo@nong: MaAakr GIAIkovn
Tpo@odooia: 2 Tepdxia aAKaAIKEG uTTATApPieg yeyEBOUG
AA 1.5V

Alaotdoeig (M x M xY): 93,5 xiIAlootd x 39,9 x1IAooTd X
148 x1AiogTd

Bdpog: 132 ypaudpia (Xxwpig utraTtapicg)
ZxeSI00PEVO VIO OTTONAKPUVON PIVIKAG EKKPIONG
kal BAévvag oTa Taidid (nAikiag 0-12 eTwv) oT10
OTTiTI.

Mouoikn: 12 MeAwdieg. To Tpoidv TTpoopileTal yia
ouvexn Asitoupyia.

*Znueiwon: O KATOOKEVOOTAG S1aTtnpei To Sikaiwpa aAAayng Tou
oXeS1ad0POU TNG CUGKEUNG
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HAEKTPOMATNHTIKH ZYMBATOTHTA

Eyxeipidio kaTtaokeuao T Kal SAAwon -
NAEKTPOUAYVNTIKEG EKTTOUTTEG

O pivikég atmogpakTripag Lorelli TpoopileTal yia xprion o1o
nAekTpopayvnTikd TEPIBAAAOV TTOU TTEPIYPA@ETal TTAPAKATW. O1
XPAOTEG TNG OUCKEUNG TTPETTEI va dlag@aAifouv OTI
XpnoigotroloUvTal € TTEPIBAAAOV TTOU CUPHOPPWVETAI PE TIG

odnyieg.
. Odnyieg OXETIKA PE
AoKIun EKTTOUTTOV E1'r'|1'r£60 NAEKTPOPAYVNTIKO
ouppopgwong mepIBdAlov
£ 3 Pwikog anodpaktripag Lorelli
KTTOUTTEG Opada 1 P
paBIOGUXVOTATWY xpnctuonmst'svspvs’m
CISPR 11 padlocuXVOTATWY HOVO yLa
TNV EcWTEPLKA AeLlToupyia
tou. Katd cuvénela ot
eKMOUTEG RF eivat moAl
XopunAég kat Sev eivat mbavo
va poKaAEGOUV tapeLPBOAES
O€ KOVTLVO NAEKTPOVLKO
€§oMALOWUO.
Extroptég
padloouxvotAtwy |Katnyopia B | O pwikés anodpaktipa
CISPR 11 Lorelli eivat katdAAnAog yia
APHOVIKEC EKTIONTTEC ' Xprion oe OAa ta KTipta mou
IEC 61000-3-2 Aev epappoleral | guvséovtat dueoa pe to
Snuooto Siktuo mapoxng
Alakupdvoeig 1dong/ NAeKTpLKOUL pebpATOG
EKTTOUTTEG XaunAng tdong.
TpEpoUONg Aev egapuoddetal
IEC 61000-3-3
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HAEKTPOMATNHTIKH ZYMBATOTHTA

Eyxeipidio kaTtaokeuao T Kal SAAwon -
NAEKTPOUAYVNTIKEG EKTTOUTTEG

O pivikég atmmogpakTripag Lorelli mpoopileTal yia Xpion oTo
NAEKTPOUAYVNTIKO TTEPIBAAAOV TTOU TTEPIYPA@PETAI TTAPAKAETW. OI
XPNAOTEG TNG CUOKEUNG TTPETTEI va dlag@aAifouv OTI
XpnoipoTtroloUvTal g€ TTEPIBAAAOV TTOU CUPHOPPWVETAI UE TIG

odnyieg.
Emimedo osdnyi v
AoKIué p : nyieg oXeTIKA pE
ot rag ool [ ST | nAeKTpougYVITIKG
TO TPOTUTIO mepiBdAlov
IEC 60601
HAektpootarikry |+ 6kV emagn [£6kV emagn 2?1222;201?7125:;;' vaeiva
ek@option (ESD) [8kVatpa |t 8kVatpa KGAUppé\;a UE KEPANIKA
IEC 61000-4-2 TAakidia. Av To ddTredo ival
KOAUPPEVO PE IO eTTIOTPWON
atd ouvBETIKO UAIKO N OXETIKN
uypagia TPETTEl va gival
TouAdxioTov 30%.
MayvnTikd Tedia 3A/m 3AI/m | Ta payvnTikd media oTn

g€ ouxvoTNnTa
10006 50/60 Hz.
ZUUQWVQ PE TO
TPOTUTIO

IEC 61000-4-8

guxvoTNTa I0XUOG TTPETTEI VO
eival og emiTeda oupBatd pe
TO TUTTIKG ETTITTEDQ Y1a KOIVA
OUOTAPATA XPAONG.




HAEKTPOMATNHTIKH ZYMBATOTHTA

Eyxeipidio kaTtaokeuao T Kal SAAwon -
NAEKTPOUAYVNTIKEG EKTTOUTTEG

O pIviko6g atmo@pakTipag Lorelli rpoopideTal yia xprion oTo NAEKTPOPAYVNTIKO
TEPIBAAAOV TTOU TTEPIYPAPETAl TTAPAKATW. OI XPOTEG TNG CUCKEUNG TTPETTEI VA
dlao@aAiouv 6TI XpnoIPoTTOI0UVTAl O€ TTEPIBAAAOV TTOU CUUHOPPUWVETAI PE TIG 0BNYiEg

Emimedo " , . ,
Boxies | Bokiuig Enimedo Odnyieg aXeTIKG e NAEKTPOUAYVNTIKO
REUIES R diulags [T S TePIBAAAOV

IEC 6060

opnTOG Kal KIVATOG £GOTTAICHOG paBIOETIKOIVWVIag BEV TTPETTEl var
XPNCIHOTIOIEITAI KOVTG OE OTTOI0BATIOTE HEPOG TOU PIVIKOU
avappoontripa Lorelli kal Twv kaAwdiwv aAAd O€ CUVIOTWHEVN
€AGXI0TN ATTOOTACN TTOU UTTOAOYIETAI XPNOIPHOTIOIWVTAG 1T
Kat@AANAn egiowan guxvoTnTag TTOPTIOU.

ZuvioTwpEvn EAAXIOTN aTTOTTACN:

d=1.2/p

d=1.2/P 80 MHz kar 800 MHz
d=2.3/P 800 MHz ka1 2,5 GHz

AxmivoBohia RF| 3V/m 3Vim Otou P eivai n PEyIoTN 0VOPAGTIK 10XUG TOU TropTou ot Watt (W)
(uynAig 80MHz-2,5GHz Tou kaBopileTal até Tov KataokeuaoTr kai d eival n eAdXIoTn
ouxvernrag) améoTaon oe pétpa (m). Ta peTpoldpeva emimeda Tng éviaong
IEC 61000-4-3 TOU NAEKTPOPAYVNTIKOU TTESIOU TIOU TTAPAyETaI ATIO TOV OTATIKG
PaBIOTOPTIO TPETTEI" va Eival JIKPOTEPA ATTO TIG AVTIOTOIXED
ETMITPETITE ETITESQ V1K OAEG TIG GEIPEG GUXVOTATW Vb'.

Evdéxetal va uTrdpgouv dlatapax£g Kovtd
oToV £0TTAIOHO e TO akdAouBo aUpBoAo: ((<‘>))

ZHMEIQZH 1: Z1a 80 MHz ka1 800 MHz, xpnoipotolodvTal o éVVOIEG yia TRV UWnAGTEPN TTEPIOXK CUXVOTATWY.
ZHMEIQZH 2: O103nyieg ou divovTal evBEXETal va PNV I0XU0UV OE OAEG TIG TTEPITITWOEIG.

H edmAwan Twv NAEKTPOPAYVNTIKWV KUPATWY ETTNPEGLE TNV ATTOPPOPNCN KAl TNV avTavakAaon Twy
£YKATAOTAOEWV, TWV QVTIKEIEVWY KOl TWV AVOPWTTWV.

a. O1 TIgéG Tou NAekTpopayvnTIKoU TTESiou TTou TTapdyovTal atrd oTaBepols TTouToUg, OTTWG
oTabpoi Baong o€ KIvNTa TNAEQWVA Kal KIVNTA padlooucTAPATA, padioQwVIKoUg DEKTEG
padlopwvou, TTopTroug padiogwvou FM kail FM kai TnAEOTITIKOUG TTOUTTOUG, deV uTTopouv
BewpnTIKG va kaBopIoToUV e akpiBela.

Edv o1 peTpnOeioeg TIpEG NAekTpopayvnTikoU Tediou 010 onueio Xpriong evog pivikoU
avappopntipa Lorelli utrepBaivouv 10 ETITPETTOUEVO ETTITTESO TTOU TTEPIYPAPETAI TTAPATIAVW,
eival amapaitnTo va eAéygeTe TNV owoTH AeiToupyia Tou. Edv n ouokeur] dev AeiToupyei owoTd,
EVOEXETAI VO XPEINOTOUV TTPOCBETA PETPA OTTWG N aAAAYF TOU TTPOCAVATOAIGHOU TOU pIVIKOU
avappo@nTipa fj TG Béong Tou.

. ZTNV TEPIoXH oUXVOTATWY Twv 150 kHz - 80 MHz, o1 TIpég 1000 TTediou TPETTEl va gival

©
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HAEKTPOMAINHTIKH ¥ YMBATOTHTA
ZUVIOTWHEVN EAAXIOTN ATTOOTAON HETAEU POPNTWYV KAl
KIVATWV pad10@WVWYV KAl TOU PIVIKOU
avappoentn Lorelli.

O pivikég avappo@ntripag Lorelli £éxel oxediaaTei yia xpion o€
NAEKTPOPAYVNTIKA TTEPIBAAAOVTA TTOU EAEYXOUV TO ETTITTEDO
akTivoBoAoUpevwy diatapaxwyv RF. O1 xpoTeg TNG CUOKEUNG
Lorelli ptropei va BonBroel otnv mpdAnyn Twv
NAEKTPOPAYVNTIKWY TTAPEUROAWY TNPWVTAG TTapdAAnAa Tig
eAAXIOTEG ATTOOTACEIG HETAEU popnTOU Kal KIVNTOU EOTTAICUOU
ETMIKOIVWVIiag e padloouyvoTnTEG (TTOPTTON) KAl TO PIVIKO
ATTOPPAKTAPA OTTWG GUVIOTATAI TTAPAKATW, CUPPWVA UE TN
péyIoTN 10X0 HETAdOONG TOU £§OTTAIONOU.

OvopaoTIks EAdxioTn améoTaon avaloya e Tn cuxvoTnTa
uéyiom TOU TropTrou (m).
10X0g 150 KHz - 80 MHz 80 MHZ - 800 MHZ | 800 MHz-2.5 GHz
perddoong (W) d=12/F d=12/p 4=23/F
0.01 0.12 0.12 0.23
0.1 0.38 0.38 0.73
1 1.2 1.2 2.3
10 3.8 3.8 7.3
100 12 12 23

[Ma Toug TTOUTTOUG HE OVOUOOTIKA HEYIOTN TIUA aKTIVOBOAOUHEVNG
10XU0G TTOU OEV AVAPEPETAI TTAPATIAVW, N CUVICTWHEVN EAAXIOTN
amoéoTaon D og pétpa (m) yTropei va UTTOAOYIOTEI XPNOIMOTIOIWVTAG
TNV €§iocwaon TTOU AVTIOTOIXEI OTN CUXVOTNTA TOU TTOUTTOU, 6TTOoU P
gival n péyiotn akTivoBoAoupevn 1oXUg Tou TTopTroU o Watt (W),
oUg@wva pe Ta OeSOPEVA TOU KOTOOKEUOOTH TOU TTOUTTOU.
ZHMEIQZXZH 1: X1a 80 MHz ka1 800 MHz, xpnoipgoTtroloUvTal o1 £€VVOIEG
yia TNV UPnAOTEPN TTEPIOXA CUXVOTATWYV.

ZHMEIQZH 2: O103nyieg Trou divovTal eveéxeTal va unv IoxUouV o€
OAEG TIG TTEPITITWOEIG.

H e&dTAWON TWV NAEKTPOPAYVNTIKWY KUPATWY ETTNPEALEI TRV
atToppoPNON KAl TNV avTavakAaon Twv

EYKATOOTAOEWY, TWV OVTIKEIMEVWY KAl TWV AVOPWTTWV.

@




EC Certificate TOVRheinland
Directive 93/42/EEC Annex I, excluding Section 4
Full Quality Assurance System
Medical Devices

Registration No.: HD 60099060 0001
Report No.: 10049126 001

Manufacturer: AVITA Corporation
9F, No.78, Sec.1, Kwang-Fu Rd.
San-Chung District
24158 New Taipei City
Taiwan

Products: Medical Products
{see attachment for products and additicnal site included)
Replaces Approval, Registration No.: HD £0075906 D001
Expiry Date: 2020-03-02

The Notified Body hereby declaras that the requirements of Annex II, excluding section 4 of the directive
93/42/EEC have been met for the listed products. The above named manufacturer has established

and spplies @ quality assurance system, which is subject to periodic surveillance, defined by Annex I,
section 5 of the aforementioned di

lirective. For placing on the market of class Ill devices covered by

this certi an EC desig inati according to Annex Il section 4 is required.
gt

Effective Date: 2015-03-12

Date: 2015-03-12

TOV Rheinland LGA Products GmbH - TillystraBe 2 - 90431 Nirnberg

TUV Rheinland LGA Products GmbH is a Notified Body according to Directive 93/42/EEC
concerning medical devices with the identification number 0197.

@



Attachment to

TOVRheinland

TOV Rheinland e A nEry
LGA Products GmbH
TillystraBe 2, 90431 Niirnberg

Certificate
Registration No.: HD 60099060 0001
Report No.: 10049126 001
Manufacturer: AVITA Corporation
9F, No.78, Sec.1, Kwang-Fu Rd.
San-Chung District
24158 New Taipei City
Taiwan
Products
- (Eax, Foreh Temple) Ti

- Medical Digital Thexrmometers
- Blood Pressure Monitors
- Hasal Rspirators

Site included:

AVITA (Wujiang) Co., Ltd.
No. 858, Jiao Tong Road, Wujiang Economic Development Zone,
Jiangsu Province, P.R. China

Manufacture of a.m. Medical Devices

Date: 2015-03-12




Declaration of RoHS Compliance

Company Name : AViTA Corporation, 9F, No.78, Sec. 1, Kwang-Fu Road, San-Chung District, New
Taipei City 24158, Taiwan, R.0.C.

Product ltem No : NS1 -
Description : Nasal Aspirator
For our model NS1, delivered to DIDIS Ltd as 1022054 NASAL ASPIARATOR LORELLI:

1. We hereby declare that the above model is compliant to the Restriction of Hazardous Substances
in Electrical and Electronic Equipment Directive (RoHS) 2011/65/EU.

2. We hereby agree that only RoHS compliant materials and components will be used in the assembly
of the above model. Under no circumstances will non-compliant materials and components be used
in place of approved compliant equivalents during the life of the product.

3. Should it be necessary, we agree to supply documentation demonstrating compliance to the above
. directive on individual components or materials used in the assembly of the above model as and

when requested by the DIDIS LTD BULGARIA. This will be in the form of a test report from an

independent accredited test laboratory.

r
| 8,

Signature and stamp: ........

Position: _ QA Director .

Date: 12', July 2019



TUVRnsiniand

TOV Rhainland poc. 171, Rev. ©
LGA Products GmbH
Tillystrafie 2, 90431 Nirnberg

TIpHioKeHHE KbM

Ceprudmrar

Peructpannonen somep: HD 60099060 0001
Joxnan somep: 10049126 001

TpoussoauTen: AVITA Corporation
9F, No.78, Sec. 1, Kwang-Fu Rd.
San-Chung District
24158 New Taipei City
Taiwan

Ipoayxma:

- Hudpaueprenn (yxo, 4eno, cienoodne) TepMOMETPH

- MeHIUHHCKH IHTHTATHA TEPMOMETPH

- Anapari 3a KpLBHO HalATane

- Hasanuu acnuparopn

Mecrononoxenne:

AVITA (Wujiang) Co., Ltd.

No 858, Jiao Tong Road, Wujiang Economic Development Zone,
Jiangsu Province, P.R. China

TTpOHIBOUTEN HA FOPEONIMCAHHTE MEHIHHCKH H3CIHS

Jlara: 2015-03-12 Hornduumpau opran: TUEV Rheinland/ S. Liu

JIEKITAPAITAA 3A CBOTBETCTBHE/ DECLARATION OF CONFORMITY

C nacroAmara nexnapamus Hue, AViTA Corporation, 9F, No.78, Sec. 1, Kwang-Fu Rd., San-
Chung District, 24158 New Taipei City, Taiwan, R.O.C. aekiapupame, se NpoIyKThT HH ¢
apr. Ne NSI, mocrapas wa Jlumuc® OOJ] kato 1022054 HABAJIEH ACITHPATOP
LORELLI, otrosapa na usncksanusta na JIIPEKTHBA 93/42/EMO HA CbBETA

or 14 wonn 1993 rommua oTHocHO ute u3nenud. [T CHOTBETHHSA
cepriHKar, u3ajiex ot naboparopus TUEV Rheinland.

Hereby we, AVIiTA Corporation, 9F, No.78, Sec. 1, Kwang-Fu Rd., San-Chung District,
24158 New Taipei City, Taiwan, R.0.C, declare that juct with Item number NS1,
T
A}H

delivered to DIDIS Ltd as 1022054 NASAL ASPJ ELLI complies with the
requirements of COUNCIL DIRECTIVE 93/4: 1993 concerning medical

devices. Enclosed herewith the relevant certifi l}&,l S| om Iﬂr\\mry TUEV Rheinland.
Mwme/ Name: _ David Huang , QA Director k \ 2 '\\;
¥,
N7
Moanuc 1 newar/ Signature and Stamp: ﬂ\,.yu{j.r.“

Msicro u Jlara: New Taipei City, Taiwan, 12.07.201 ‘5"“‘-“”

[131]



[Oexnapaymn 3a cooteetcreune ¢ RoHS

Pupma : AVITA Corporation, 9F, No.78, Sec. 1, Kwang-Fu Road, San-Chung District, New Taipei City
24158, Taiwan, R.0.C. .

ADTHKYNEH Homep Ha npogykta: NS1
OnwmcaHue : HasaneH acnupatop
3a Hawwa mogen NS1, nocrasax Ha AWAWC 00/ kato 1022054 HA3AJIEH ACTIMPATOP LORELLI:

1. C HaCTOAWLOTO AEKNAPMPAME, YE TOPEONUCAHNAT MO/IEN € B CbOTBETCTBME C OrPaHUYEHHETO HA
onpeaeneHk ONacHW BEWEeCTBa B eNeKTPUYECKOTO W enekTpoHHoTo obopyagaxe (RoHS) 2011/65/EU.

2. C HacTOAWOTO AEKNAPMpame, Ye Npu crnoBABaHeTo Ha ropeonycaHva Mogen We ce Uanon3eart
CaMO MaTEPHany U KOMNOHEHTKM, KOMTO OTTOBapAT Ha RoHS. MNpH HUKaKBK ofBicToATeNCTBa NO Bpeme
Ha CbUIECTBYBAHETO HA NPOAYKTA HAMA A3 CE W3N0N3BAT HECLOTBETCTBALLM MATEPHANU H

» KO W BMecTo 0a06p CLBMECTUMH EKBMBANEHTH.

3. AKo e HeoBXOAUMO, HHE Ce CbrnacABame Aa NPeaoCcTaBum Npu nouckeaxe ot AWAWUC 004,
Eb/ITAPUA AOKYMEHTAUNA, AEMOHCTPHPALLA CHOTBETCTBMETO C FOPEONMCAHATA IMPEKTHBA Ha
MHAMBMAYANHUTE KOMNOHEHTH HNK MaTepHany, H3NON3BaHM B CrN0BABAHETO Ha UMTMPaHKA MoAeN.
Tosa we 6bae nog Gopmara Ha TECT penopT OT He3aBUCMMa TecToBa nabopatopua.

Moanwc v neyat/ Signature and stamp: .
Mo3suuma/ Position:_QA Director

Data/ Date: 12, July 2019/ 12 1onm 2019













lorelli

www.lorelli.eu @

“ Manufacturer

AVITA(WUJIANG)CO.,LTD
Address:No.858,Jiao Tong Road,

Woujiang Economic Development Zone,

Jiangsu Province, P.R.C.
Mpownssoauten

AVITA(WUJIANG)CO.,LTD
Address:No.858,Jiao Tong Road,
Waujiang Economic Development Zone,
Jiangsu Province, P.R.C.

MIB Technology Ltd.,

JPA Brenson Lawlor House ,
Argyle Square,
Morehampton Road,

Dublin 4, Ireland

Importer

Didis LTD, Bulgaria

Shumen 9700, Ne 6 Trakia-iztok street
Tel.: +359 54 850 830

e-mail: home.market@didis-ltd.com
e-mail: export@didis-Itd.com
Brocuren

Nwavc OO, Buarapus

LymeH 9700, yn. ,Tpakus-uatok’ Ne 6
Ten.: 054/850 830

e-mail: home.market@didis-ltd.com
e-mail: export@didis-Itd.com
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